

El 1.º de octubre celebrará una importante reunión política la minoría Popular Agraria

Serenidad ante el peligro

España está amenazada de fie-
tos males. Intentan quebrantar
su fortaleza y destruir su his-
toria prestigiosa que sirvió de
ejemplo al mundo, los histriones
de la política, los que mancha-
ron con sangre sus manos y sus
conciencias durante un bienio
que se caracterizó por la crueldad
y que culminó en la tragedia
cruenta de Casas Viejas, donde
la más alta virtud humana quedó
hollada por el instinto bastardo
de venganza. Se atropelló la ley,
se escarneció la libertad, se sojuz-
garon los derechos inalienables
de los ciudadanos y quedó sumer-
gida en el cieno la conciencia ya
impura de los gobernantes empu-
jada por el egoísmo y arrastrada
por la pasión. El país, que sufrió
las más rudas vejaciones por parte
de los detentadores del Poder,
en aquel lamentable bienio, cupo
a tiempo, residenciarlos y estorbar
el logro de sus apetencias in-
confesables. Y ahora intentan
volver a escalar el Poder, ape-
lando incluso a la revolución
cuyos designios sombríos tenían
la característica del precedente
cruel y sanguinario de los orga-
nizadores del movimiento.

El país no tembló ante la gra-
ve amenaza. Reaccionó con el
instinto de conservación que im-
ponen las circunstancias y se
agrupó al calor de una organi-
zación política por estimarla úni-
co baluarte para su seguridad.
Esa agrupación es la CEDA. La
CEDA no ha tenido nunca apete-
ncias de Poder, la CEDA no siente
inquietudes para gobernar; pero
a la CEDA la llevan a esa posibilidad
inmediata los anhelos de una
enorme mayoría de españoles que
desean concluir con las amenazas
revolucionarias del marxismo que
halló colaboraciones, quizá mer-
cenarias, para infestar al país de
armamento.

Y con la serenidad de que
siempre dió pruebas, ese partido,
ejemplo de austeridad, de disciplina
y de amor a España, se prepara
en estos momentos decisivos para
hacer frente a la situación. Le
impone a ello el acuciamiento de
una masa de opinión auténtica y
copiosa.

Y serenamente la CEDA se
prepara para afrontar la situación
y hacer frente a los peligros que
amenazan al país. Para ello ha
de consultar previamente a todas
las organizaciones provinciales,
ante la posibilidad de que al surgir
la crisis el jefe del Estado o
representantes de fuerzas políticas
estimasen imprescindible su inter-
vención personal en la formación
de gobiernos mayoritarios como
única solución para hacer útil y
normal el funcionamiento de las
actuales Cortes.

El país, gravemente amenaza-
do, necesita de esos auxilios con
urgencia. El momento actual es
inquietante y cualquier agrupa-
ción política que logre restable-
cer la normalidad amparándose
en la justicia, habrá de contar
con la gratitud de todos los
españoles.

M. COLLANTES BUYLLA

Especialista Garganta, Nariz y Oídos

Reanuda su consulta diaria de 10 y media a 1, y de 3 y media a 5. URÍA, 72, pral. Teléfono 3126.

Los diputados de la CEDA darán su juicio personal sobre el momento político

Expondrán su criterio sobre el ingreso de la agrupación en las funciones ministeriales.--La minoría radical fijará su actitud ante el próximo debate político.--Ya quedó ultimado el presupuesto de Instrucción

LA MINORIA SOCIALISTA SE RETIRARA DEL PARLAMENTO

MADRID, 22.— El próximo día primero de octubre, la minoría popular agraria celebrará, a las diez y media de la mañana, una reunión en su domicilio social. Con la citación ha sido remitida a todos los diputados de la CEDA un cuestionario cuyas contestaciones deberán remitir antes del día 30, para que el señor Gil Robles tenga conocimiento de las mismas antes de la reunión de la mino-

ria. Dicho cuestionario es el siguiente:

- A) Juicio personal respecto al actual momento político.
- B) Asentimiento y objeciones a la transformación en colaboración personal de la asistencia parlamentaria hasta ahora prestada por nuestra minoría a los Gobiernos, ante el caso de que, al surgir la próxima crisis, el Jefe del Estado o representantes de fuerzas políti-

cas estimasen precisa la formación de Gobiernos mayoritarios con intervención personal de la CEDA, como única solución para hacer útil y normal el funcionamiento de las actuales Cortes.

C) Apreciación que las organizaciones provinciales encuadradas en la CEDA formularían ante el ingreso de ésta en las funciones ministeriales."

LERROUX MARCHO A

BAÑOS :— :— :— :— :—

MADRID, 22.— Hoy marchó a Baños de Montemayor don Alejandro Lerroux. Estará de regreso el día 28, en que se reunirá la minoría parlamentaria radical, para fijar su actitud ante el debate político que se planteará en la primera sesión de Cortes.

LA POSIBLE RETIRADA

DE LOS SOCIALISTAS :—

MADRID, 22.— Parece que en la última reunión celebrada por el Comité Ejecutivo del partido socialista, se adoptó el acuerdo de que la minoría parlamentaria se retirara de las Cortes.

Interrogada una personalidad socialista, ha desmentido el rumor, pero dejando la posibilidad de que tal acuerdo se tome en la próxima reunión, que está señalada para el lunes.

PRESUPUESTOS ULTI-

MADOS :— :— :— :—

MADRID, 22.— Poco después de marchar el jefe del Gobierno para despachar con el Presidente de la República, salió de la Presidencia el ministro de Hacienda quien manifestó que ya habían ultimado el presupuesto de Instrucción Pública.

Quedan sólo los presupuestos de Presidencia y Hacienda, de los cuales no se hará estudio colectivo, ya que tanto el señor Samper como el señor Marraco, tienen gran interés en introducir las mayores economías posibles.

Poco después salió el ministro de Instrucción, quien confirmó esas manifestaciones.

Se le preguntó si había mucho aumento en su presupuesto y contestó negativamente, agregando que había habido que plegarse a las circunstancias. Terminó diciendo que facilitarían un esquema de los presupuestos en cuanto esté terminado su estudio.

EL INFORME SOBRE LA

AUDIENCIA BARCELONA

NESA :— :— :— :—

MADRID, 22.— Dentro de unos días, el magistrado señor De Buen, que fué a Barcelona para redactar un informe acerca de los sucesos de la Audiencia, lo entregará al presidente del Tribunal Supremo. Se asegura que originará algunas medidas disciplinarias.

AUDIENCIAS DEL PRE-

SIDENTE :— :— :— :—

MADRID, 22.— El Presidente de la República recibió en audiencia a don Juan Castrillo, don Juan Pich y Pon y don Manuel Morán.

DISCURSO DE GIL RO-

BLES :— :— :— :—

CACERES.— Don José María Gil Robles pronunciará un discurso en la plaza de toros el 6 de octubre.

Decreto relativo al abono de derechos por matrícula

Especificaron de lo que pueden abonar los alumnos oficiales, colegiados y libres.--Orden sobre el percibo de las pensiones de retiros de los militares

MADRID, 22.— La "Gaceta" publica un decreto relativo al abono de derechos por matrícula.

Entre otras cosas se dispone: Los alumnos que sigan los estudios del Bachillerato por el plan fijado por decreto de 29 del pasado mes de agosto satisfarán los derechos de matrícula por cursos completos.

Los alumnos oficiales, abonarán por cada curso 60 pesetas en papel al Estado y 50 pesetas en metálico por servicios de laboratorio, prácticas y biblioteca. Estos pagos se efectuarán en tres plazos; el primero de 30 pesetas en papel y 20 en metálico, al formalizar la matrícula; el segundo de 20 pesetas en metálico durante el mes de enero, y el tercero de 30 pesetas en papel y 10 en metálico en el mes de marzo.

Los de enseñanza colegiada y libre abonarán, por cada curso, las cantidades señaladas en la legislación vigente. Los alumnos de enseñanza colegiada pueden efectuar dichos pagos en dos plazos, la mitad en el mes de octubre y la otra mitad en el mes de marzo. Los

de enseñanza libre efectuarán el pago de una sola vez.

Los alumnos que por no ser declarados aptos en una o dos asignaturas de un curso se matriculen en ellas en el curso siguiente, abonarán además de lo que por éste correspondiera un quinto de el por cada asignatura en la que no merecieran la calificación de aptitud.

Continúa en vigor la legislación vigente sobre matrículas gratuitas, cuyo porcentaje es independiente de los beneficios concedidos a las familias numerosas.

RETIROS DE LOS MILI-

TARES :— :— :— :—

Igualmente, la "Gaceta" de hoy publica una orden de Hacienda relativa al percibo de las pensiones de retiros extraordinarios de los militares, que dice así:

Primero. Que el percibo de las pensiones de retiros extraordinarios de los militares y marinos es incompatible con el de sueldos, haberes o gratificaciones que

UN SUPUESTO INCIDENTE PROVOCADO POR GIL ROBLES

Queda aclarado con las manifestaciones del jefe de la CEDA

MADRID, 22.— Algunos periódicos han alreado, dándole relieve político, a un supuesto incidente promovido por una carta del señor Gil Robles al ministro de Agricultura, don Cirilo del Río. Suponen que dicha carta afecta a la política general de reforma agraria; pero la verdad es que se refiere tan sólo a un hecho concreto en el que se pretendía aplicar la Reforma Agraria expropiando una finca que perteneció a un grande de España, pero que en la actualidad es propiedad de un sindicato que la paga a plazos a su anterior dueño.

Como suponen dichos periódicos que el asunto ha sido tratado en reciente Consejo de ministros, hemos interrogado al señor Samper sobre este punto.

— La carta, nos ha dicho el presidente del Consejo, no ha sido leída en Consejo de ministros. El ministro de Agricultura me dió cuenta de ella al terminar un Consejo. No hay en ella ofensas ni agravios a don Cirilo del Río. Únicamente se quejaba éste del tono áspero de los párrafos finales, tono impropio de la amistad que entre ambos existe. Se quejaba el ministro de la injusticia que representaba este tono, porque el asunto a que el señor Gil Robles se refería había sido resuelto con anterioridad a la carta y conforme a los deseos expresados en la misma. Puedo decirles que el asunto es completamente baladí, sin trascendencia alguna, y que se trataba de un caso de justicia que como tal había sido resuelto por el ministro en el sentido deseado.

Supuse yo desde el primer momento que no había en el señor Gil Robles propósito de molestar y anuncié a don Cirilo del Río que hablaría con el jefe de la CEDA. Así he tenido ocasión de hacerlo, y el señor Gil Robles, en las manifestaciones que me ha hecho, ha aclarado satisfactoriamente el propósito de su carta conforme a lo que habíamos supuesto.

se paguen con fondos generales, provinciales, municipales o de casa presidencial, sin más excepciones que las establecidas en el artículo 96 del Estatuto de clases pasivas y en la orden aclaratoria de 14 de febrero de 1933.

Segundo. Que en el concepto de sueldos, haberes o gratificaciones que se satisfagan con fondos generales, provinciales, se han de entender comprendidos no sólo las retribuciones que se perciban con cargo a los presupuestos del Estado, la provincia o el municipio, sino también las que satisfagan las entidades administrativas o cualquier clase de corporaciones de derecho público que perciban la totalidad o parte de sus fondos con cargo a tales presupuestos y que cobren arbitrios o cualquier clase de exacciones, que sólo a título de derecho público pueden ser exigidas.

LA RADIO

PROGRAMAS PARA HOY

RADIO ASTURIAS E A J-19
(293 m.)

Programa para hoy, domingo, 23 de septiembre.

A las 14: Emisión de sobremesa.—Cubanita, son cubano, R. Iriarte; Amame esta noche, slow-foxtrot, Crosby; Bananas, rumba, Samuels; Cuando yuba toca la rumba con la tuba, foxtrot, Hupfolds; Cantos de España (cantos regionales), Morte-Montes; Cruzando el lago, barcaola, Lucena; Danza Eslava número 3, en sol mayor, Dyrak; Decí que sí, ranchea, Cúfaro; Dans ma peniche, vals - java, Borel-Clerc; El mentir de tus ojos, tango, M. Torres; El camino de la dicha, vals, Heymann; Maruxa, romanza de Pablo Vives; Alegrías del Ebro, jota, Demon; a las 15: cierre; a las 19: música variada; a las 21: cierre.

Programa para mañana, lunes, 24 de septiembre.

A las 14: Emisión de sobremesa.—Música variada; a las 15: cierre; a las 19: música clásica; a las 20: cotizaciones de bolsa; a las 20,10: música variada; a las 21: cierre.

RADIO EMISORA GIJON E. A. J.-34

Programas para el día 23 de septiembre de 1934, domingo:

Sobremesa.—13,00: Apertura. "Malagüena", Godes; "El Cristo de la Vega", Villa; "Espera", Muñoz; "Los diamantes de la corona" Barbieri. 14,00: Números premiados en el sorteo de Pro-Infancia. 14,30: Cierre.

Tarde.—18,00: Apertura. "Agüero", Franco; "La pícara molinera", Luna; "Sedibal", Brunets; "Cubanacán", Escarpentier. 18,15: Boletín meteorológico. 18,30: Cuentos recitales. 18,45: Música variada de baile. 19,00: Cierre.

Noche.—Apertura. "Barajas", Quintín; "Semiramide", Rossini; "Dolores", Walreuteufeld. 22,10: Programa del radioyente. 22,45: Pasatiempos y amenidades. 23,00: Música variada. 23,20: Música de baile. 24,00: Cierre.

Programas para el día 24 de septiembre de 1934, lunes:

Sobremesa.—13,00: Apertura. "Sevilla", Albéniz (cuarteto de saxofones); "¿Qué ha pasado?", Silva. 13,30: Fragmentos de la zarzuela del maestro Guerrero "Los Gavilanes". 14,00: Cambios de monedas extranjeras. 14,10: Boletín meteorológico. 14,15: Música variada. 14,30: Cierre.

Tarde.—18,00: Apertura. "Si pasas por Zaragoza", Bregel; "La casta Susana", Fctras; "Chiquitita", Fidel Prado; "La Dolores", Bretón. 18,15: Boletín meteorológico. 18,30: Charla cinematográfica. 18,45: Música variada. 19,00: Cierre.

Noche.—22,00: Apertura. "So villanas", Font de Anta; "Nocturno en mi bemol", Chopin; "La paloma", Iradier; "La calecera", Alonso. 22,15: Cotizaciones de Bolnes andaluzas, por Estrellita Casasa. 22,30: Selecciones de concierto, etc. 22,45: Noticias de prensa. 23,00: Música variada. 23,30: Música de baile. 24,00: Cierre.

MADRID

19,30: "La semana literaria" por Isaac Pacheco. Música de baile.

21: Campanadas de Gubernación. Señales horarias. Concierto por el Sexteto de Unión Radio: "Escenas municipales" (suite) de Henri Tomasi: a) La guardia campestre, b) Danza de los carreteros, c) La pequeña Rosaleda, d) Marcha de los bomberos; "Azabache" (pregón) Moreno Torroba. Intermedio: Intervención de Ramón Gómez de la Serna. El Sexteto: "La posada del caballito blanco" (fantasia), Benatzky, Gilbert y Stolz; "Ecos de la parranda", Enrique Granados; "Burlasca", Culotta; "Bajo los techos de París" (vals), Moretti. Recital de canto, por Consuelo Obregón (soprano): "O Becca Dolorosa" (romanza), G. Sibella; "La Marseesa" (romanza), Caballero; "Amor, amor", P. A. Tirindelli; "Mirella" (vals), Gounod; "El barbero de Sevilla" (polonesa), Giménez. Sin tesis histórico radifónica de la poesía española (quinta audición): "El siglo de oro", recitados, por el primer actor Arturo de la Riva. Cante flamenco, por Alfonso "El Chozas" acompañado a la guitarra por Rafael Nogales: "Tarantas", "Fandanguillos", "Colombianas", "Milongas".

24: Campanadas de Gubernación.—De 1 a 2 (madrugada) programa para los oyentes de habla inglesa. Música de baile.

SEVILLA 410,4 m.

21: Programa variado: "Talento" (pasodoble), F. Lorenzo y Quintero; "Los camagueyanos" (canción cubana), Nieto; "Allegro" Boccherini; "El Misouri" de Logen y Eppel; "El rabadá" (sardana), Aparici y Mayral; "Carmen" (romanza de la flor), Bizet. Datos Meteorológicos. "Pastoral" (capricho), Scarlatti Taussing; Luna; "La moza vieja" (pregón del riojano), Luna; "Tuteémos" (fox), Roland y Carste; "Finlandia", Sibelius; "El profeta" (marcha de la coronación) Meyerbeer. Bailables.

BARCELONA 577,4 m.

18: Orquesta Radio Barcelona: "Sal y salero" (pasodoble), J. Franco; "La vaquerita" (selección), E. Rosillo; "Vals" A. d'Ambrosio; "Canción de las hojas" F. Schmit; "Terana" (ballet) Delibes.—18,30: Canciones a cargo del tenor Ramón Forés: "Cango de grumet" Toldrá; "De una finestra estant", Rachmaninoff.—19: Concierto a cargo de la Societat Coral.—20: Transmisión desde Hollywood.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Discos selectos.—22,45: Sección de ajedrez.

SAN SEBASTIAN 238,5 m.

22: Boletín Meteorológico. "Festival de pascua rusa" (obertura) Rimsky Korsakoff; "La ciudad invisible de Kitege" (La batalla y El pueblo celebra sus fiestas), de Rimsky Korsakoff; "El pájaro de fuego" (danza del pájaro de fuego), Stravinsky; "Khowantchina" (entreacto del acto cuarto) Moussorgsky. Música variada. Música de baile.

SANTIAGO 201,1 m.

19,30: Retransmisión desde el Paseo de la Alameda del concierto que ejecutará la banda municipal.—21: Campanadas horarias de la Catedral

RADIO NORD ITALIA 368,6 m.

17,15: Comunicado de la Oficina Meteorológica.—17,20: Noticias de portivas.—18,30: Señales horarias y comunicados eventuales. Comunicados del Dopolavoro. Discos.—19: Noticias deportivas. Discos.—19,45: Retransmisión de Roma.

POSTE PARISIEN 312 m.

17,50: La actualidad católica.—18,20: Periódico hablado.—18,25: La jornada deportiva.—18,35: Discos.—18,50: Discos de Kreisler y Chailapine.—19: Entreacto.—19,10: Teatro: "El viajero y el amor" de Pablo Morand.—19,45: Entreacto. 19,55: Concierto de musich hall. 21,20: Últimas informaciones.

Diputación

ENFERMOS QUE TIENEN CAMA EN EL HOSPITAL

Relación de los enfermos que tienen cama en el Hospital. María García González, de Blinca (San Martín del Rey Aurelio).

- Joaquina Alonso, de Mieres.
- Elvira Tuñón, de Idem.
- Angeles Fernández, de la calle de Marqués de Casa Valdés, Gijón.
- Arturo García, de Postigo Alto, Oviedo.
- Abelardo Barrajo, de Aller.
- Esteban Sánchez, de Siero.
- Constantina Fernández, de la calle del Rosal, Oviedo.
- Elvira Alvarez Peláez, de Soto del Barco.
- Esperanza Fernández García, de Mieres.
- Manuel Fernández Ordiales, de Sariego.
- Dimas Menéndez, de Mieres.

Santoral y cultos

SANTOS DE HOY.— Santa Tecla, virgen y mártir.— La esclarecida virgen y protomártir santa Tecla, nació de ilustres padres en Iconio de Licaonia. Hallábase en dicha ciudad cuando llegó a ella el apóstol san Pablo a predicar



el Evangelio. A la fama de la nueva doctrina, acudió Tecla a oír las enseñanzas del apóstol y quedó tan convencida de la verdad de la fé cristiana y tan enamorada de la castidad por las alabanzas que de ella oyó, que desde luego resolvió firmemente consagrar su virginidad a Dios, renunciando al matrimonio que sus padres tenían ya concertado con un joven muy noble y bien apuesto, por nombre Tamiris. Y no se contentó con entablar ella sola una vida de oración y recogimiento conforme a las prescripciones del santo apóstol; sino que atrajo al mismo género de vida a gran número de doncellas.

Bajo la disciplina de Tecla al canzonaron sublime grado de santidad, entre otras, dos matronas llamadas Trifena y Trifosa. Tanto los padres de Tecla como el joven Tamiris llevaban tan a mal que la santa por seguir una ley nueva de tanta abnegación y humildad renunciase a las bodas que la acusaron ante el juez de que era cristiana. Mandó éste encender una grande hoguera amenazando a la santa virgen con arrojarla a ella si no abandonaba su fé; pero Tecla, mocha la señal de la cruz, se precipitó en medio de las llamas mostrando estar ella más pron-

ta a padecer aquel tormento que el juez a dárselo. En aquel mismo punto cayó una abundante lluvia, que apagó el fuego, dejando libre y sin lesión a la santa. Condujéronla entonces a Antioquia en donde se tentó una y otra vez su invencible constancia; fué arrojada a las fieras; se ató su cuerpo a dos toros para que marchando en dirección contraria dividieran en dos su cuerpo, y se la metió en un hoyo lleno de serpientes, y salió indemne milagrosamente de tantos peligros y regresó a su patria y abandonando la comunicación y trato con los hombres, se entregó a la contemplación y amor de las cosas celestiales, para lo cual se retiró a la escabrosidad de un monte. A su muerte fué sepultada en Selencia. Fué honrada con el renombre de portomártir, por haber sido la primera de las mujeres que por la confesión de la fé cristiana fué condenada al tormento.

En este día se celebra también la fiesta de los santos: Lino, papa, Paterno, ob. y mr. Jean, Andrés y Pedro Antonio, mrs.

ORACION DEL DIA.— Oh Dios, por la gloria de cuyo nombre sufrí con fé nunca vencida el gran combate de los tormentos la bienaventurada virgen Tecla, la primera mártir entre las mujeres; concédenos que a imitación suya sepamos despreciar las prosperidades del mundo y no temer ninguna de sus adversidades. Por Jesucristo, nuestro Señor. Amén.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Los fieles que reúnan las condiciones prescritas durante el presente año ganarán hoy el jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia de San Tirso.

EN LOS PP. CARMELITAS Función mensual de la C. del Niño Jesús de Praga.

El domingo tendrán lugar los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, cánticos, coronilla al Niño Jesús de Praga sermón, exposición y reserva.

Necrológicas

Don Alejandro González Rivero

Un año se cumple ya desde que bajó al sepulcro el virtuoso sacerdote, que en vida se llamaba don Alejandro González Rivero. El tiempo transcurrido no ha borrado su recuerdo de la memoria de sus innumerables amistades, que veían en él las más excelentes virtudes.

Fué don Alejandro, copellán de la S. I. Catedral ovetense, misión sacerdotal que realizaba con verdadero celo apostólico.

El extinto sacerdote era conocido en toda la provincia por sus acciones generosas y nobles, causando su muerte general pesar.

En la recordación de tan triste fecha renovamos el testimonio de nuestro más sentido pésame a todos sus deudos, en especial a su distinguida sobrina, Trinidad.

Don Manuel López Flóres

En Oviedo, rodeado del cariño

de todos los suyos, que, ni por un instante se apartaron de su lado para ayudarle a bien morir, expiró dulcemente en el Señor el querido ovetense, don Manuel López Flóres, persona que contaba con innumerables afectos y simpatías.

Era el finado licenciado en Derecho y empleado en la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, en cuyo cargo se distinguió siempre por su acentuada laboriosidad y competencia.

Fué un excelente esposo y ejemplar padre de familia, siendo su preocupación constante dar a sus hijos esmerada educación.

Prueba de lo mucho que se le quería fué la manifestación de pesar que acompañó sus restos mortales a la última morada.

Descanse en paz y reciban la expresión de nuestra condolencia todos sus apreciables familiares, especialmente, su afligida esposa doña Ramona Fernández Alonso e hijos doña Carmen, doña María de los Dolores, don Manuel López Mantecola, doña Carmen y don Ramón López Fernández.

¿QUIERE V. UN BONITO REGALO Y ECONOMICO?

VISITE

Bazar San Mateo

El más variado surtido en

VAJILLAS, CRISTALERIAS, LOZA, SILLAS y COCHES NIÑOS. Preciosidades en

OBJETOS REGALO y OTROS MUCHOS ARTICULOS ENCONTRARA LO QUE NECESITA POR POCO DINERO

VISITENOS Y SE CONVENCERA

ENTRADA LIBRE

Palacio Valdés, 2 (antes Dueñas) - Teléfono. 3894

OVIEDO

COLEGIO DE SAN LUIS DE PRAVIA

Primaria -- Bachillerato -- Comercio

Teléfono núm. 42

En cuanto paguen la multa, serán suspendidos los concejales de Cabrales

Espectáculos

CARMEN DIAZ LLEVA VARIOS AÑOS VINIENDO A OVIEDO

No cree en la crisis del teatro.--Admirable interpretación de la "Novia de Reverte"

Hay nombres que no se pueden pronunciar sin que un aroma de arte y juventud afecte al sentido. Y entre esas mágicas denominaciones está la de Carmen Díaz. Si, Carmen Díaz, artista pregonera de nuestras joyas teatrales, que adquieren nueva vida y modalidades nuevas, cuando reciben el sello de su personalidad. Carmen Díaz, plétórica de juventud, con el mismo encanto y lozania de los veinte años, con la sonrisa siempre floreciente en sus labios.

En Oviedo, la genial artista ha sabido conquistarse las simpatías de todas las gentes, que reciben su visita con satisfacción, evidenciada en los llenos que diariamente acuden al Campoamor para ver su labor.

No ha surgido esta admiración por Carmen Díaz súbitamente. No. Es el proceso de varios años que viene visitándonos por estas mismas fiestas de San Mateo, para recrearnos con su arte insuperable.

ANTE LA ARTISTA :-

Ha sido una entrevista verdaderamente fugaz la que mantuvimos con la artista en su camerino coquetón, poco antes de salir a escena.

Pero los minutos, aunque escasos, fueron lo suficiente para que escuchásemos de sus labios—que enrojecía ante un espejo, con menudita barra de carmín—su gran vocación por la vida teatral, su cariño a nuestra ciudad y las recordaciones de sus comienzos artísticos.

DE LA DECLAMACION,

AL TEATRO :-: :-: :-: :-: :-:

Se inició su vocación artística en una Academia de declamación en Málaga. (Tiene Carmen Díaz el perfume de las flores andaluzas, en cuya tierra se arrulló su cuna.)

Desde Málaga, donde sus maestros veían los progresos de Carmencita—entonces la llamaban con este diminutivo cariñoso—se trasladó a Madrid, para empezar ya su vida profesional, con la compañía de Nieves Suárez, primero, y, después, con Ricardo Simó-Raso.

NADA DE CRISIS TEATRAL :-: :-: :-: :-: :-:

No cree nuestra bella comunicante en la crisis teatral. Al formularle nosotros una pregunta en tal sentido, nos contesta diciendo que el público cada vez muestra más afición al teatro.

Desecha, por tanto, la creencia de que el cine detenga el avance del teatro, por tener cada uno diferentes finalidades.

En las "tournée" que hace todos los años por el Norte de España, observa Carmen Díaz el mismo interés en presenciar las representaciones escénicas.

El tiempo apremia, y nos vemos precisados a despedirnos de la genial artista Carmen Díaz, que muy pronto habrá de salir a escena.

"La Novia de Reverte"
Esta fué la obra estrenada

Díaz, Ricardo Simó-Raso y Nicolás Navarro. El resto de la compañía también estuvo admirablemente.

SABAL

Para la Empresa del Teatro Campoamor

Varios aficionados al "cine" nos ruegan hagamos llegar a la Empresa de nuestro primer coliseo la siguiente proposición:

Que al igual que lo efectúa con las compañías de teatro, la Empresa del Campoamor, abra un abono para funciones de "cine", bien entendido, que este abono que se solicita ha de ser exclusivamente para películas de estreno, pudiendo verificarlo como vía de en-

ayer, en cuya interpretación alcanzó Carmen Díaz un clamoroso éxito.

La comedia, original de Serrano Anguita y Manuel de Góngora, ha sido recibida con entusias-



mo por el numeroso público que llenaba por completo las dependencias todas de nuestro primer coliseo.

Se destacaron en su interpretación, además de la Bella Carmen

sayo por las que se estrenarán en un mes.

Por considerar tal proposición de interés general, no dudamos en hacernos copartícipes de esta idea, en la seguridad que la refe-

El señor gobernador dió ayer órdenes en este sentido

Setecientos mineros de Riosa van al paro por solidaridad.--Un pleito entre los Ayuntamientos de Candamo y Pravia.--Se pide una condonación de multas

El gobernador nos comunicó que nos sorprendería con una noticia:

—He ordenado la suspensión de los concejales de Cabrales, que, como ustedes saben, llevaban ya más de dos años con el cargo abandonado. Recientemente les impuse una multa. Una vez que la satisfagan, que creo ya lo han hecho, quedarán en suspenso.

UNA HUELGA EN RIOSA

Nos dijo también que en Riosa habían ido a la huelga setecientos cincuenta mineros, por solidaridad con otros camaradas suyos.

EL TRAFICO DE CARBO

—Me ha visitado—nos dijo también— el señor inspector de la Junta Reguladora de Combustibles, para pedirme que, aprovechando la vigilancia ejercida por la Guardia Civil en las carreteras, se exija la guía a todas las

ALERTA Asturianos

Si queréis ahorrar dinero comprar vuestros muebles en Almacenes Plaza de la Catedral. -- OVIEDO

rida Empresa verá de orillar las dificultades que tal abono pueda originarla y complacerá a este numeroso contingente de aficionados.

Lanzada la idea y dejando complacidos a nuestros comunicantes, la Empresa del Campoamor tiene la palabra.

camionetas que circulen con carga de carbón. Ni que decir tiene que lo he ordenado en el acto.

LA J. P. DE BENEFICENCIA :-: :-: :-: :-: :-:

Para comunicarle asuntos de trámite, entre ellos el de nombramiento de secretario, visitó ayer tarde al gobernador la Junta Provincial de Beneficencia.

PLEITO ENTRE AYUNTAMIENTOS :-: :-: :-: :-: :-:

Hace algún tiempo, los Ayuntamientos de Candamo y de Grado convinieron entre sí la realización de ciertas obras. El convenio fué que el de Grado entregara 20.000 pesetas al de Candamo, y que éste se encargaría de los trabajos. Las obras comenzaron; Candamo ya invirtió la suma a que se había comprometido, y el de Grado no responde con la suya.

Una comisión candamina visitó ayer al gobernador y le dió cuenta de este asunto, haciendo notar que si Pravia no cumple su compromiso, no habrá otro remedio que paralizar los trabajos.

PIDIENDO CONDONACION DE MULTAS :-: :-: :-: :-: :-:

El "leader" ferroviario Rey visitó ayer al señor gobernador para pedirle que sean condonadas las multas impuestas a varios compañeros suyos durante la huelga del día de la Asamblea de Covadonga.

El señor Blanco respondió que estas multas fueron impuestas en virtud de denuncias formuladas por la Guardia Civil, y que, además, existen otros motivos que imposibilitan la condonación.

DELEGADO GUBERNATIVO :-: :-: :-: :-: :-:

Al recibirnos esta mañana el Gobernador civil nos manifestó que se había nombrado delegado gubernativo para el Ayuntamiento de Proaza. El nombramiento recayó en don José Fidalgo, republicano conservador.

SUBVENCION A CANDAS

El director general de Puertos ha comunicado al gobernador que se habían habilitado 10.000 pesetas con destino a las obras de reparación que se realizan en el dique de Candás, y que por estar muy recargado el presupuesto para obras de esa índole, no se pudo aumentar la cantidad.

Traspaso en Figaredo (Mieres)

Por desgracia familiar se traspasa en inmejorables condiciones Droguería. Buen local, indicadísimo para Farmacia, poca renta y existencia.

Entenderse en Oviedo con don José Escotet, Argüelles, 23, en Figaredo con su dueño don Joaquín Escotet.

+

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don JOSE ORO NAREDO

falleció en su casa de La Poladura, Amandi (Villaviciosa) a la una y media de la madrugada del día 25 de Septiembre de 1933

a los 74 años de edad

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Ramona Venta Tuero; hija adoptiva dona Clementina Miyar Venta; hermanas doña Teresa y doña Josefa; hermanos políticos don Francisco y don Rafael Fernández, doña Casimira y doña Petra Venta Tuero y don Salustiano Miyar; sobrinos, primos y demás parientes;

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Amandi el martes, 25, a las 10 y media de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Todas las misas que ese día se celebren en la citada iglesia serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

NOTAS DE ENSEÑANZA

LOS ESTUDIOS DE SEGUNDA ENSEÑANZA NO FUERON NUNCA MERAMENTE PREPARATORIOS

Tampoco debían de ser ahora.--Es necesario estudiar a la vez un plan general de las enseñanzas primaria secundaria y universitaria

FORMACION DE UN RECTO SENTIDO MORAL

Desde el plan de estudios de diecisiete de septiembre de 1845, reformando enseñanzas anteriores y queriendo concordar los sistemas y doctrinas imperantes en las antiguas Escuelas con los progresos obtenidos en las Ciencias fuera de los Centros universitarios, fué también indispensable ensanchar la esfera de los conocimientos, difundirlos y generalizarlos por todas las clases sociales, que en las transformaciones políticas del país habrán alcanzado la significación e importancia que acaso no tenían antes o la intervención más o menos directa en altos cargos o destinos.

En tal sentido uno de los órdenes más importantes de la Instrucción pública es el referente a los estudios secundarios y en él tuvo que fijar preferentemente su atención el autor del mencionado plan docente que dividió ya entonces dichos estudios en dos esferas, una "elemental" y otra de ampliación, ateniéndose en la primera no sólo a ejercitar el entendimiento de los jóvenes, sino también a formar en ellos ese recto sentido moral sin el cual ni los conocimientos ni las galas del lenguaje son más que flores sin aroma, y la segunda comprendía materias especiales que eran complemento de las anteriormente estudiadas y preliminares oportunos para diversas carreras facultativas.

La segunda enseñanza no presentó en los tiempos anteriores al siglo XIX más que un carácter preparatorio para las carreras facultativas a donde acudía la juventud que en la decadencia o paralización del trabajo y de la industria no hallaba otro horizonte a las exigencias de su espíritu.

NO SON ESTUDIOS PREPARATORIOS

Los estudios de segunda enseñanza no fueron nunca ni debían de ser ahora tampoco meros estudios preparatorios para facultades o carreras superiores. Hay en España una gran masa de jóvenes, que una vez recibido el grado de bachiller, no penetra en las Universidades o en las Escuelas especiales por motivos diferentes que no es interesante especificar por ahora. De ese gran número de jóvenes unos se consagran luego a la dirección y cuidados de sus haciendas, otros a la industria y a los negocios y la mayor parte, quizá, los más infortunados, a diferentes ocupaciones materiales; pero para todos ellos no ha sido ni puede ser infructuoso el tiempo consagrado a la segunda enseñanza.

Esta les sirvió y servirá siempre de complemento a las reducidas nociones adquiridas en las Escuelas primarias, ella les facilita el natural desarrollo y recto ejercicio de sus facultades intelectuales, ayudándoles a resolver los varios negocios y dificultades que a cada paso nos presenta la vida, ella adorna su espíritu con variados conocimientos que, no por su imprescindible carácter de generalidad, los hacen aparecer como interiores ante sus antiguos compañeros colocados

acaso en más elevadas posiciones sociales; ella, por fin, educa convenientemente sus facultades todas, dirigiéndose, como se dirigen las enseñanzas de la misma, a todas las fuerzas del espíritu y los dispone para ser amantes de la verdad y de la justicia, buenos ciudadanos, jóvenes en fin que conozcan en la vida de la familia o con las sagradas relaciones con la sociedad y con la patria.

DEBER DEL ESTADO

El Estado, para que la segunda enseñanza responda a tan altos fines y a exigencias universales debe de enriquecerla con las mate-

Los juguetes entretienen a los niños y el chocolate

LA CIBELES

les hace engordar

rias necesarias y de difundir su estudio procurando dar la unidad en todo, en su conjunto, en su carácter y en sus aplicaciones. Sin duda para conseguir esto se extreman de poco en poco tiempo esas transformaciones que no acaban de tomar asiento precisamente por que falta reformar también y antes la primaria, base necesaria e imprescindible para que los estudios secundarios puedan dar los frutos apetecidos.

En España, mientras no se estudie a la vez detenidamente un plan general de las enseñanzas primaria, secundaria y universitaria o facultativa, poco habrá de conseguirse en el orden social, sobre todo en el educativo que tanta falta nos está haciendo en los tiempos actuales en los que la juventud escolar va perdiendo desgraciadamente el sentido de lo moral y de lo justo, lanzándose demasiado de prisa por el camino de lo concupiscente.

OFERTAS Y DEMANDAS

de gran interés, encontrará usted a diario en nuestra sección de **Anuncios por Palabras** NO DEJE DE CONSULTARLA



American Cirque

Instalado en Oviedo
Paseo Torero
GRAN COMPAÑIA DE CIRCO
9 maravillas de arte y los famosos Clowns
Hermanos DIAZ

FUNCIONES

4,30 tarde, a las 7,30
Moda y 10,45 noche



LEA USTED
"REGION"

El Ayuntamiento mantendrá la oferta de solar para Instituto

Una comisión de concejales acudirá a la asamblea de Santander.--Incidente sobre una carta

Anda por la prensa un asunto lamentable. Lamentable por el sesgo que le dió el señor Alcalde. Se trata de una carta que le envió el Centro Hijos de Oviedo interesándole el despacho favorable de una instancia que presentará uno de sus socios. La carta iba dirigida al señor Castañón y llevaba la indicación de que la Sociedad había acordado hacer esa gestión.

El alcalde estimó que el escrito constituía una comunicación y en ese sentido trató el asunto con algún periodista.

El señor Castañón tiene derecho a suponer cuanto le plazca; pero no puede tener la pretensión de que sus suposiciones sean infalibles. La Sociedad Hijos de Oviedo para dirigirse al alcalde tiene que acordarlo previamente. Por eso no es de extrañar que en la carta se hiciese expresión de este detalle. Por otra parte, al señor Castañón sólo se le pedía que pusiese un poco de actividad en el despacho de la instancia que ya estaba informada favorablemente por los jefes de negociados y secretario del Ayuntamiento sin ninguna presión de la citada entidad.

Además, conviene no dar a las cartas una interpretación demasiado literal. La agilidad mental sirve para eso. Y en el supuesto de que la carta tuviese la intención de ukase, antes de hacer públicas esas manifestaciones que ponen en entredicho a la entidad, hubiese sido oportuno llamar a un representante del Centro y comprobar concretamente el verdadero concepto de conjunto de la misiva.

Probablemente algún compañero de Corporación le había hecho más apremiantes peticiones al señor González Castañón, y, sin embargo, nadie se dió por enterado. Y es mal síntoma copiar los pro-

En sesión secreta trató el Ayuntamiento de los empleados suspensos

El señor Calzón interpeló al alcalde sobre el nombramiento de un médico.--López Mulero pidió que se concreten los cargos anunciados contra una Comisión

A las seis en punto de la tarde, comenzó la sesión municipal bajo la presidencia del señor Castañón. Primeramente fué aprobada el acta de la sesión anterior, y se

dió por enterado el Ayuntamiento de varias comunicaciones oficiales.

A continuación fueron leídos y aprobados los siguientes informes:

HACIENDA. --Contribuciones especiales por la pavimentación de la calle de Celestino Villanueva y prolongación de la calle del Marqués de Santa Cruz.

POLICIA URBANA. --Autorizando a Salustiana Martínez Illa para cerrar el patio de la casa 63 de Rosal.

Acta de replanteo de líneas trasversales oficiales de un solar situado en la carretera Argañosa propiedad de don Bonifacio Fernández. Autorizando a Benjamín Valdés Morán, para construir una casa en la calle de V. Chávarri; a Arnelio Alonso, para construir un ático en la casa 6 de S. Bernabé; a Francisco Fernández para elevar un piso a una planta baja situada en G. Elorza; a Enrique Rodríguez para consolidar la medianera de las casas 3 y 5 de Magdalena; y a Cesario Alonso para instalar un kiosco en calle Martínez Vigil.

POLICIA RURAL. -- Se concedió licencia a José Alvarez Rodríguez para rehabilitación y cerrar finca en Cristo; a Valentín Martínez para elevar un ático en una casa en Buenavista; a Cándido Cabal Sánchez, para reformar una casa en Corredoria; a José Cimadevilla, para construir una casa en carretera T. Veguín; a Ollonego; a Plácido Fernández para reformar una cuadra en B. dones; a Justo Fernández, para cerrar una finca en Mercadín; a Simón Carpa, para construir un pozo para extraer agua en S. Claudio.

Aguas, alcantarillado y bombas. --Se aprobó el acta de recepción de las obras del lavadero de Buenavista.

Se leyó también el expediente para adquisición de una máquina de hacer recibos con destino a segunda recaudación de agua.

Finalmente se leyeron y aprobaron varias mociones, facturas y cuentas que fueron aprobadas entrándose en ruegos y preguntas.

El señor Calzón habla del nombramiento de médico interino para el distrito de Brañas y Villaperez. Entre este concejal y el señor alcalde se cruzan varias explicaciones, quedando en suspenso la interpelación por anunciar el señor Castañón que en la próxima sesión será el informe sobre este asunto está confeccionando el secretario.

Después, el señor López Mulero habla de que en un acta de sesiones anteriores figura el anuncio de ciertos cargos a la Comisión de Instrucción. Pregunta a la presidencia si se ha pedido al aludido concejal que concrete dichos cargos y el alcalde promete hacerlo para la próxima sesión pública, y el Ayuntamiento queda unido en sesión secreta para tratar sobre la suspensión de los empleados que aparecen comprometidos en los sucesos recientes.

AUTOS - MONTAJE

Oviedo-Gijón

SALIDAS: Mañana: 9,30, 10,30 y 1.--Tarde: 2,15, 3,30, 6 y 8.
Gijón-Oviedo

SALIDAS: Mañana: 9, 9,30, 12,30.--Tarde: 2,15, 4,30, 7 y 10.
TELEFONOS: De Oviedo, 25-11. De Gijón, 28-16.

El Almacén más importante en PAÑERÍA, pone a su alcance todos sus recursos para que adquiera su corte de GABÁN y TRAJE en condiciones excepcionales de precio y calidad.

ALMACENES BOTAS

(MARTINEZ MARINA, 2)

presenta colecciones que nadie puede igualar

AHORRE dinero comprándonos su Gabán y Traje

Hoy, a las cuatro de la tarde, partido de hokey femenino en Buenavista

Alfonso Martínez escaló veinte veces el Naranjo de Bulnes

Es el guía oficial de la "Peñalara".--Una ascensión en plena tormenta.--Margot Moles intentará subir a la cumbre

El Naranjo de Bulnes, la roca pelada donde no pueden subir ni los mismos rebecos, es un pasco para el joven Alfonso Martínez, guía oficial del Peñalara, que desde el año 1924 hasta el día de la fecha subió a la cumbre veinte veces, haciendo la ascensión record en once minutos, si valerse de otra cosa más que de las manos y los pies. Para nuestro héroe no hacen falta cordeles y escalas. ¡Y la cumbre está a 2.969 metros sobre el nivel del mar y son 516 metros de escalar desde la base del Naranjo, por un roca tan derecha y lisa como una vela!

Tenía mucho interés —nos dice—, era toda mi ilusión, poder subir al Naranjo de Bulnes. ¡Oía hablar tanto de los hombres que habían podido llegar hasta el alto... Mi padre lo escalaba también, y me contaba cosas que me animaban más y más a realizar la empresa. El fué quien colocó

—Después ya era coser y cantar. Todos los turistas que quieren subir acuden a mi ayuda. Yo les guía y les ayudo. Les ayudo subiendo delante y colocando cuerdas en sitios seguros; luego tiro de ellas y el turista, que está sujeto a la cuerda sube de la misma manera que un saco de café; ésto desde luego, por los sitios más peligrosos. Por los demás, algunos, lién entrenados, les señalo sólo el camino.

DOS TURISTAS DESOBEDIENTES :-: :-:

—¿...? —Este año subieron nueve en mi compañía: tres madrileños, dos bilbainos; uno de Peñalara, tres alemanes y tres ingleses. Dos de ellos por poco se matan, por no querer hacer caso de mis indicaciones; uno quería bajar por la cuerda a pulso; le hice saber

y cuando había ascendido sólo dos metros, se convenció del error que había sufrido. Unos muchachos le prestaron un calzado apropiado y por fin logró coronar la cumbre. Subí otra vez a otro alemán que tenía cuarenta y seis años y pesaba 86 kilos.

—¿...? —Al contrario; fué quien menos guerra me dió. Era un escalador. Este, que había escalado los picos más famosos de Europa, me dijo que el más difícil de todos era el Naranjo.

EN VERDADERO PELIGRO :-: :-: :-: :-:

—¿...? —Estuve un día a punto de perder la vida. No por caerme, por efecto de no estar bien de facultades, sino por los elementos. Había acompañado un mes antes a unos chicos de Madrid, y, como todos, depositaron sus tarjetas en el buzón que hay en la cumbre, en cuyas tarjetas escribe cada cual lo que se le ocurre. Estos chicos me escribieron desde Madrid pidiéndome las tarjetas con mucha urgencia para justificar su ascensión. Apenas recibida la carta, me dirigí al Naranjo; fué el 16 de septiembre del pasado año. No noté nada anormal hasta que me faltaba poco trecho para llegar arriba. En aquel instante comenzó una tormenta como jamás había presenciado; caía cada granizo que asustaba y por las grietas de las rocas arroyaba el agua a grandes torrentes. No por eso cesé en mi empeño; seguí trepando hasta coger las tarjetas, e inmediatamente me deslicé hacia abajo.

—¿...? —El peligro no consistía en que la roca estuviese más o menos húmeda; contra esto tengo suficientes arrostros para la lucha. El peligro estaba en los rayos que caían. Arriba, en la cumbre, se pueden ver trozos de roca deshechos por los efectos de las tormentas. Es verdaderamente impresionante.

"LOBO HONORARIO" :-:

—¿...? —Me consideran mucho todos los deportistas que exploran aquellos lugares. La Peña de los "Lobos" de Madrid me nombró "Lobo honorario", por un gran servicio que les hice un día que les sorprendió la tormenta en plena montaña y les arrasó todas las tiendas, dejándoles al aire libre.

MARGOT MOLES SUBIÓ

RA AL "NARANJO" :-:

—¿...? —Hasta ahora no han subido más que hombres; pero hay una chica de Madrid que tiene gran empeño en hacer la ascensión.

—¿...? —Yo creo que lo hará, porque es muy decidida y además es una atleta formidable.

—¿...? —Es Margot Moles, campeona de natación, de lanzamiento de disco y de no sé cuántas cosas más. Es una andarina especial. Yo la acompañé muchas veces por los Picos de Europa, pues viene todos los años. Y a casi todos los muchachos que vienen con ella les deja atrás. Hace días me escribió diciéndome que el año que viene subirá al "Naranjo de Bulnes". Si se decide, será ella la pri-



El equipo gijonés de hokey está capitaneado por esta bella señorita Marina Pardo, una de las figuras más destacadas del team.



La señorita Lourdes Artime, portero del equipo femenino de Hokey gijonés, que hoy debutará ante el público ovetense en Buenavista.

mera mujer que ponga los pies en la famosa cumbre.

SUBIRIA A LA CATEDRAL

CON FACILIDAD :-: :-: :-:

—¿...? —He venido a pasar las fiestas en Oviedo, y, como es natural, he visto la Catedral, que, según dicen es difícil de escalar.

—¿...? —Desde luego, yo no le he visto nada de particular. Ayer noche estuve allá, y, así como estoy trepé unos metros, lo más difíciles. Eso para mí, creo no tiene importancia. El "Naranjo", comparado con la Catedral es igual que un "camino de cabras" con la calle Uría. Ya digo, subir a la torre de la Catedral creo es sumamente facilísimo.

—¿...? —Soy guarda del coto nacional —ya lo era mi padre— y guía oficial del Peñalara.

—¿...? —¿Dejar yo eso? Por nada del mundo me apartaría yo del "Naranjo de Bulnes". He nacido allí, me he criado allí y creo que no podría pasar sin ello. Lo tengo considerado como un ser querido. Parece mío...



María Jesús Martínez Sierra, actúa de defensa; sus intervenciones son siempre plétóricas de seguridad y energía; por eso la delantera contraria debe poner en práctica todo su saber y atender para traspasar las fronteras que les conduzca al triunfo. Y eso va a resultar muy difícil.

JUGARAN LOS EQUIPOS DE SANTANDER Y GIJÓN-OVIEDO

En el encuentro se disputará una magnífica copa

Hoy, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en Buenavista—ya saben hasta las amas de cría—partido de Hokey entre los equipos femeninos de Santander y Gijón-Oviedo.

Las de casa ya han dado fin a entrenamientos el viernes la tarde, y según manifestaciones de la entrenadora, todas componentes se encuentran en plena forma, esperándose que sobre el verde césped—que diría cronista de padre y muy serio—den un rendimiento magnífico.

Las alineaciones ya las dimos sobre el papel. Sobre Buenavista las veremos hoy. No falla. Las puertas del campo se abrieron dos horas antes de comenzar el encuentro, como en los días pasados. De Gijón vendrá mucha gente para presenciar el espectáculo, pues la afición por este deporte entre el elemento femenino en la vecina villa es muy grande.

El día de hoy llegaron a esta capital las señoritas que forman el equipo santanderino. Hicieron el viaje en autobús. Entraron en Oviedo sin novedad y con la esperanza de llevarse para Santander la donada por el Oviedo para el encuentro.

Los socios tendrán entrada gratuita para que "sus enteréis".

EL CAMPEONATO DE ASTURIAS

El día de mañana, se dará salida a los corredores ciclistas de Asturias. La salida, adelantamos ayer, se dará en la plaza de la Escandalera. Gran animación ante esta prueba y en ella están inscriptos los ases asturianos.



Alfonso Martínez, cuenta a nuestro redactor deportivo "Tomásín" la historia de sus 20 ascensiones al Naranjo de Bulnes. (Foto Mena)

una bandera en lo más alto del pico en ocasión que el Rey fué por aquellos lugares de caza. Nadie había subido todavía, después de haberlo hecho el Marqués de Villaviciosa, que fué el primero, en el año 1904.

LA PRIMERA ASCENSION

—¿...? —Subí la vez primera el día 16 de septiembre de 1924, a los dieciséis años de edad. Me escapé de casa sin decir dónde iba, por temor a que me lo impidieran. Una vez en la falda del monte dudé un momento —era aquéll tan alto!—, pero al minuto recobré toda mi sangre fría y comencé la ascensión. De vez en cuando miraba hacia abajo, pero no sentía el vértigo. Poco a poco llegué a coronar el pico. Yo, francamente, después de estar arriba creí que era más difícil.

—¿...?

que iba a cansar; pero desatendí mis consejos. Efectivamente, apenas había bajado cuatro metros se desplomó, quedando sujeto sólo por la cintura, donde se había atado una cuerda; su cuerpo se balanceaba sobre el espacio. Me di cuenta del peligro que corría y rápido salté de una piedra a otra y pude atraerle hacia mí. Luego reconoció la imprudencia que había cometido. Otro también quiso bajar por el cordel y por poco se ahogó.

EL NARANJO, EL MAS

DIFICIL DE ESCALAR

—¿...? —Recuerdo a un alemán, que era una cosa seria: estaba empeñado en hacer la ascensión en zapatos y con clavos. Le dije que no subiría ni tres metros y me miró con un aire de superioridad, que no me sentó nada bien. Le dejé,

Los hallazgos de armas llevaron la intranquilidad a la Bolsa

SUSCRIPCION PRO HERMANOS ZAPICO

Cantidad recaudada hasta hoy

Las agrupaciones asturianas de Acción Popular de Oviedo y Gijón, continúan recibiendo donativos para la suscripción abierta con destino a facilitar a los hermanos Zapico de Cabañaquinta los medios económicos necesarios para reparar los dos vehículos que destinan al servicio público de transporte de viajeros y que fueron inutilizados por las turbas con dinamita y fuego a fin de impedir que pudiesen llevar a Covadonga numerosos asambleístas que iban a participar en el Congreso que organizaron las Juventudes de Acción Popular.

Tan pronto como se reanude la cantidad precisa para atender a esa reparación quedará cerrada la suscripción pública por cuyo motivo hacemos un llamamiento a las personas que deseen contribuir a ella y así hacer patente su protesta contra el vandálico hecho se apresuren a hacer entrega de sus donativos.

Lo recaudado hasta la fecha arroja la suma de pesetas 900, distribuidas así:

Recaudado en REGION hasta la fecha y a disposición de Acción Popular	150,00
Aportación de los diputados por Asturias	500,00
Juventud de Acción Popular de Oviedo	250,00
Total	900,00

Oportunamente iremos publicando relación de las demás cantidades que se vayan recibiendo.

Hemos de recordar que continúa abierta la suscripción para la entrega de donativos en las oficinas de Acción Popular de Oviedo (Doctor Casal, 7) y en las de Gijón (Corrida, 59), y en las Administraciones de "El Carbayón" (Pi y Margall, 7) —antes G. Besada— y de REGION (Melquiades Álvarez, 7).

ESTÓMAGO DESCOMPUESTO, DOLOR INSOPORTABLE!

Es un hecho ineludible que un estómago descompuesto es causa muy frecuente de un sinnúmero de enfermedades tanto en el orden físico como moral. El exceso de acidez, las indigestiones más o menos crónicas, que producen un aliento insupportable, aleja en muchos casos aun a los seres más queridos. Los gases, vómitos, la flatulencia después de las comidas alteran los centros nerviosos y aniquilan por completo toda clase de energías. Muchas veces estos males que parecen de escasa importancia en su origen, degeneran después en gastritis, dispepsias crónicas o, lo que es peor, en úlceras gástricas. Al sentir el menor malestar después de las comidas, acompañado de jaquecas, vértigos o pesadeces, tome una pequeña dosis de polvo o dos o tres tabletas de Magnesia Bisurada el poderoso antiácido que neutraliza y suprime rápidamente todas las acideces. Este maravilloso remedio es al mismo tiempo un acelerador de las funciones digestivas y evita toda fermentación. En todos los casos la Magnesia Bisurada produce un alivio inmediato. Se vende en todas las farmacias al precio de Ptas. 2,65 en tabletas y Ptas. 4,15 en polvo.

Se espera que el Gobierno domine la funesta tendencia revolucionaria

La crisis inminente hace días es ya cuestión secundaria.—Estos acontecimientos influyen en las operaciones bursátiles.—Las declaraciones del ministro de Hacienda comentario de candente actualidad

SOLIDARIDAD ENTRE EL DOLAR Y LA LIBRA

MADRID, 22.—Durante esta última semana no se ha pensado nada más que en lo referente al orden público. Los hallazgos llevados a cabo han sido de tal magnitud, que instintivamente acaparan la atención general.

Se han descubierto muchísimas armas y no menos municiones y explosivos. Y durante toda la semana que acaba de transcurrir hemos ido de sorpresa en sorpresa, al conocer los intentos de nuestros revolucionarios.

Nadie podía sentirse optimista, ni medianamente tranquilo. Puede decirse que no ha habido día de la semana en que no hayan aparecido nuevas armas o explosivos en los infinitos recovecos en que parecen haberse divertido nuestros revolucionarios, escondiendo la metralla y los fusiles; puede decirse que no ha transcurrido día de la semana sin que una nota sensacional viniera a estremecer y ecogotar el ánimo de los españoles.

Es de esperar que el Gobierno siga dominando la funesta tendencia revolucionaria española. Ha de mostrarse en el transcurso de estos días que no carece de los resortes imprescindibles para abortar o estrangular cualquier subversión; también ha demostrado que no está dispuesto a consentir, por ningún concepto, que los rebeldes persistan en su fatua valentía.

Y esto, que infunde cierta tranquilidad, nos lleva a una consecuencia: que la crisis inminente hace días se ha convertido en cuestión de segundo término. No se habla ya más que de una crisis parlamentaria y de sostener a este Gobierno y aun anectarle fortaleza en los momentos de posible abatimiento.

La Bolsa ha seguido con toda atención estos acontecimientos de la semana. Y los ha reflejado en su marcha con la exactitud que le permiten sus múltiples e imponderables factores.

La semana, si se quitan los dos últimos días, podemos afirmar que ha sido continuación de las opórfimas sesiones que cargaron el ambiente de la Bolsa en la semana precedente. Sin embargo, al final y sin que haya necesidad de recurrir al tópico del orden restableci-

do o de la sensación de autoridad, todo a un viraje; lo que durante la semana arrastraba una existencia lánguida, se vigoriza, lo que iba defendiéndose medianamente de las influencias del medio ambiente decae y se deprecia.

Lo natural es que cuando no hay confianza en la especulación, el dinero se acoge a los valores de renta fija, y que la especulación presenta negros panoramas cuando el horizonte político y social está ennegrecido. Esto puede tener una excepción, y la tuvo la semana precedente: que el dinero se retraiga y no se confie ni en los valores de renta ni en los de especulación.

Pero la excepción, como anormal, no puede durar. El dinero no puede quedarse suicidamente inactivo y necesariamente tiene que operar.

En esta semana se ha operado, primero en la especulación (en otra de todo lo previsible); después, en la Renta fija. Todos los valores han hecho su cuna en el negocio; evidentemente que unos nos halagan más que otros.

Dejemos ya los valores de especulación para ocuparnos de los Fondos públicos. Hemos apuntado ya que a fin de semana experimentaron mayor volumen de operaciones y una casi imperceptible alza general. Decimos imperceptible porque no ha sido suficiente para que se repusieran de la baja sufrida en el largo período de postulación.

Bueno es, de todos modos, que empiecen a animarse.

¿Habrán influido las declaraciones del ministro de Hacienda? Estas han sido el comentario de candente actualidad.

La promesa del ministro para el año 1935 de la consolidación escalonada de la Deuda pública y obligaciones del Tesoro, y el anuncio de una época de dinero barato, ha servido de tema a sabrosos comentarios.

También ha hecho mella en los medios bursátiles, el tipo de interés a que se van a emitir los 250 millones de pesetas de obligaciones del Tesoro que faltan para lanzar al mercado con arreglo a la ley de Presupuestos.

Naturalmente, ni la banca ni el público han dicho su última palabra sobre tan delicado asunto. Pero no son pocas las controversias que se han iniciado. En especial, acerca del tema de la conveniencia o no de que el tipo de interés sea el 4 por 100.

Fondos públicos, por de pronto, han dejado su apatía; han vuelto a su actividad, y si el dinero sigue como en los dos últimos días, hay que esperar que pronto quede resarcida la pérdida producida por tantos días de sopor.

Atención de franca simpatía merece este corro de "ferros", que va resistiendo, casi inmovible, los duros vaivenes de la Bolsa en general. Cuando las acciones ferroviarias se sienten animadas, las obligaciones comienzan a sentir euforia; si aquéllas decaen, como sucede en acciones, disposiciones como la que restablece los pasos a nivel. Sólo un momento vacilaron: cuando cundió el pesimismo en la cuestión de la reversión de ferrocarriles al Estado, cuestión que tuvo que zanjar el ministro de Obras públicas con su nota oportuna.

Todas las divisas están firmes, y en especial el dólar; como ya apuntábamos en el resumen anterior. No es poco el que la opinión se haya convencido de que la moneda americana ya no será sometida a ninguna experimentación que hubiera podido ser catastrófica.

Cierta solidaridad y cierta correlación existe entre el dólar y la libra. Esta sufre un ligerísima baja, quizá la única apreciable en el cuadro de cotizaciones a la posición firme y favorable de la libra.

El Gobierno francés ha abordado con el proyecto de presupuesto de 1935 la cuestión de política monetaria. Se afirma que se irá a la desvalorización del franco, medio al cual se recurre cuando los demás carecen de eficacia.

Firmeza, pues, y constante. Sólo se nota una variación en el transcurso de la semana, de diez céntimos para la libra y dos para el marco.

Anúnciese en REGION

LA FIESTA DE LA FLOR



OVIEDO.— Grupo de bellas muchachas que han postulado el pasado viernes, festividad de San Mateo, y que hoy repetirá esa obra de caridad para arbitrar recursos con destino al Instituto de Puericultura y Lucha Antituberculosa. (Foto Mendia.)

El tiempo

Cielo nuboso en el litoral Cantábrico

MADRID.—El parte meteorológico del Observatorio Nacional dice así:

"Retroceden hacia occidente las presiones bajas del norte de Escocia y sitúan su centro entre Islandia e Irlanda. Continúan casi invariable las presiones bajas relativas del Mediterráneo, así como el anticiclón de las Azores.

Vuelve a empeorar el tiempo en el Archipiélago inglés, en donde se registran algunos aguaceros. Lluve también en Francia, aunque en escasa cantidad y aumenta la nubosidad en Europa central. En nuestra Península quedan algunas nubes en el litoral del Cantábrico y en el catalán, pero en el resto de España el cielo aparece despejado.

Tiempo probable.—Cantabria y Galicia: Cielo nuboso o nebuloso. Cataluña, Levante y Baleares: Cielo con nubes.

Resto de España: Buen tiempo. Levante flojo en el Estrecho de Gibraltar.

Temperaturas extremas.—Máxima de 33 grados en Sevilla; mínima de cinco en Teruel.

En Madrid la máxima fue de 23 grados y la mínima de 12.

En Gijón

Con cielo nuboso se mantuvo el día de ayer. Tuvo amagos de lluvias. El barómetro señalaba una lectura de 769 milímetros y Lambrecht acusaba la persistencia del tiempo actual.

El telegrama del Observatorio Meteorológico de Madrid, dice:

Bajas presiones entre Islandia, sobre Italia y Oeste de Portugal. Probable en Cantabria y Galicia cielo nuboso y nebuloso. Costas levante y Mar Balear nublado. Levante flojo en Estrecho de Gibraltar.

UN GRUPO DE MOZALBETES ASALTA EL TREN DE SEVILLA

HUELVA, 22.—La Benemérita comunica que ayer fué asaltado un tren correo de Sevilla por un grupo de mozalbetes que obligó a detenerse el convoy. Los asaltantes huyeron al acudir la Guardia Civil, que no logró detenerlos. Después otro grupo intentó asaltar el tren, pero los guardias civiles los abuyentaron disparando al aire. Se tiene la creencia de que los asaltantes son muchachos que se dirigen a la feria de Niebla.

EL GENERAL FRANCO ASISTIRA A LAS MANIOBRAS NIÓBRAS

El ministro de la Guerra irá a Astorga

MADRID, 22.—Invitado el ministro de la Guerra a acudir a la fase final de las maniobras que se celebrarán en el comandante militar de León general Franco. El señor Franco marchará a Astorga el día 23 para asistir a éstas el inspector del Ejército señor Núñez de Prado.

"La Tierra" afirma que los socialistas ya no quieren la revolución

(Viene de la página anterior)

UNA INFORMACION SEN-
SACIONAL :- :- :- :-

MADRID.— "El Siglo Futuro" publica una información referente al contrabando de armas realizado en Vizcaya durante el mando del que fué gobernador general de las Vascongadas, señor Calviño, y dice entre otras cosas: "Era público y notorio por entonces en Bilbao, que en el muelle había cajas con armas. Y el instinto popular señalaba ciertamente que las armas eran para la Casa del Pueblo.

Si el rumor tomaba demasiado cuerpo, no sería difícil que alguien quisiera, por de pronto, cerciorarse de si las famosas cajas contenían o no armas. "Para evitarlo se ordenó su custodia, noche y día, por guardias de Asalto", habiendo, como había, guardias de muelles y tinglados. Pero esos guardias podían no ser todos "de confianza". Y, mientras las cajas aguardaban su salida, debían ser inviolables.

El señor Calviño, amigo y paisano de Casares Quiroga, cumplió las órdenes recibidas, y las armas quedaron seguras.

Pero había también que prevenirse contra otra eventualidad: la de que el rumor llegase a cristalizar en alguna información de prensa. Si tal ocurría, el "negocio" peligraba. ¿Qué hacer? Muy sencillo: lo de siempre: "Echar el fardo a los enemigos del régimen. Buscar la coartada.

Y sin aguardar a más, en aquellos días, mientras los guardias custodiaban el contrabando, la atención pública en Bilbao, y en el resto de España, fué desviada por unas "notas" sensacionales del gobernador Calviño, en que se hablaba del descubrimiento "de un contrabando de pistolas hecho por los monárquicos".

En el acto son detenidos y encarcelados el capitán Sabater y nuestro querido amigo don José de Zuazola y Escuzza.

El "bluf" está en marcha. Y el "bluf" señala estúpidamente que las armas que los señores Sabater y Zuazola, personas respetabilísimas, contrabandean son "para los extremistas.

Actúan las autoridades judiciales. La atención pública queda desviada. El fiscal no encuentra cargo alguno contra los señores Zuazola y Sabater. Y mientras a éstos se les abruma con fianzas, declaraciones, persecuciones e inabarcables detenciones y vejaciones de todo orden, el verdadero contrabando del muelle de Bilbao "pasa con dirección en cónfita, custodiado y conducido por orden del gobernador Calviño, obedeciendo a Azaña...

SOBRE LA PROCEDEN-
CIA DE LAS ARMAS :- :- :- :-

MADRID, 22.— Un periódico de esta capital publica también el siguiente suelto:

"Se rumoreó ayer, y a título de rumor lo recogemos, que alguno de los peritos armeros llamados para reconocer las armas ocupadas en la Casa del Pueblo, había reconocido en ellas algunas de las que en "desarmes" acordados durante el "bienio" y en los sucesos del 10 de agosto fueron ocupadas.

Nosotros no queremos afirmar la exactitud del rumor. Sólo recordamos, a título de información, que cuando se vió la causa de los sucesos del 10 de agosto en Madrid, fueron muy pocas las armas que entre las piezas de convicción figuraban a la disposición de la Sala Sexta, en relación con el número que las noticias oficiales facilitaron por aquellos

Han realizado frente al asombro de las masas un truco más de prestidigitación

Calviño obedecía órdenes de Azaña respecto al contrabando de armas.—Se dice que muchas de las armas halladas en la Casa del Pueblo fueron incautadas por la autoridad cuando los sucesos de agosto

UN GOBERNADOR ARMO A ELEMENTOS IZQUIERDISTAS

MADRID.— "La Tierra": "Ya no hay revolución socialista y que iligan con un retraso considerable para afirmar una realidad esfumada repentinamente. Los últimos tiempos parecía como si durante las últimas horas. Han reasos populares, un truco más de prestidigitación y hoy no la quieren. A se nos presentan como sus más te cambio de postura, este salto, e mo quien lo demuestra. Setenta y der". Ayer, "Es preciso no tener l ban la revolución". Hoy. "Ni cris sa". El choque dramático, presen completo hasta su más remota pu

MAS REGISTROS Y MAS
HALLAZGOS :- :- :- :-

ALICANTE, 22.— Continúan los registros domiciliarios. Al procurador don Rafael Alonso, de filiación izquierdista, se le encontraron en su casa dos pistolas, tres cargadores y 14 cápsulas sueltas. No tenía licencia ni guía y alegó que el gobernador le ha-

PASO A LA JUVENTUD

bia autorizado por escrito para usar armas, pero este documento no fué presentado a los agentes. Dijo también que el gobernador aró a varios individuos de izquierda cierto día en que se dijo llegaba a esta capital don Alfonso de Borbón en aeroplano.

SE ENCUENTRA DINAMI-
TA EN CORDOBA :- :- :- :-

CORDOBA, 22.— Cumpliendo órdenes del gobernador, la Benemérita ha practicado registros en toda la provincia. En Castil del Campo, en el domicilio de Manuel Pareja se encontraron seis paquetes de dinamita y cinco de pólvora y un rollo de mecha. Pareja ha sido detenido.

PRECAUCIONES EN ZAMO-
RA :- :- :- :- :-

ZAMORA, 22.— Los registros realizados por la Policía en la Casa del Pueblo y en un bar de un conocido socialista no dieron resultados. En distintos lugares de la capital aparecieron hoy banderas rojas con inscripciones. Las autoridades han tomado medidas

efiriéndose a la abortada revolución socialista. Dejemos a un lado ciertos detalles para afirmar una realidad esfumada repentinamente. Los últimos tiempos parecía como si durante las últimas horas. Han reasos populares, un truco más de prestidigitación y hoy no la quieren. A se nos presentan como sus más te cambio de postura, este salto, e mo quien lo demuestra. Setenta y der". Ayer, "Es preciso no tener l ban la revolución". Hoy. "Ni cris sa". El choque dramático, presen completo hasta su más remota pu

de precaución, especialmente en las carreteras.

DETENCIONES Y HALLAZGOS EN ARJONA :- :- :- :-

JAEN, 22.— En el pueblo de Arjona se personó un camión de guardias de Asalto por orden gubernativa. En la Unión la Guardia civil practicó un registro en la Casa del Pueblo y en los domicilios de los directivos, encontran-

do algunas armas y municiones. Fueron encarcelados el célebre "Naranjero" y Antonio Gutiérrez, presidente de los comunistas. La Casa del Pueblo ha sido clausurada, así como la de la Carolina.

EL CARGAMENTO DEL
"TURQUESA" :- :- :- :-

SEVILLA, 22.— Se dice, aunque no está comprobado, que muchas de las municiones encontradas fueron fabricadas en la fábrica de Sevilla y después trasladadas a Cádiz para embarcadas en el "Turquesa" y otras fueron enviadas a distintos puntos.

DETENCIONES IMPOR-
TANTES :- :- :- :- :-

MADRID, 22.— La Policía detuvo hoy a tres significados comunistas que, al parecer, están complicados en el hallazgo de armas hecho hace días en el campo de deportes de la Ciudad Universitaria. Los tres fueron trasladados a la Dirección General de Seguridad y cuando prestaban declaración en la oficina de Información y Enlace, esta madrugada, ane-

ón socialista dice: "Como los socialistas ya no preparan, ansían ni instituir la meta única de sus aspirado ante nuestra vista, frente al estidigitación. Ayer querían la República, fuera de ella, y hoy nosotros quienes descubrimos es ra política. Es "El Socialista" mis está en la calle exigiendo el Procreer que los socialistas prepara- "Los socialistas no tenemos prija indefinidamente, desaprrece por que había de producirse".

el jefe de la misma, señor Santia go, un caballero que ostenta un cargo pide ver al jefe superior para interesarse por los detenidos.

Como el señor Muñoz Castellanos no le pudo recibir en aquel momento, unos agentes invitaron al visitante a que entrase al despacho del jefe de la oficina de In-

El ilustre ingeniero ovetense Sr. Saenz de Santamarina, Director de Minas ha tenido un accidente de automóvil

Ocurrió el siniestro cuando acompañaba al ministro de Industria por la zona de Larache.—También resultó herido el ayudante del Alto Comisario

CEUTA, 22.— Para visitar la población llegó esta mañana el ministro de Industria y Comercio, procedente de Tetuán, acompañado del Alto Comisario.

En el Ayuntamiento se celebró un lunch y una recepción. El alcalde pronunció un discurso contestando brevemente el señor Iranzo. Durante el acto rindió honores una compañía de Cazadores. Terminado el lunch, el ministro y sus acompañantes marcharon a Tetuán, desde donde regresarán mañana a Madrid.

TRES HERIDOS EN ACCI-
DENTE :- :- :- :- :-

LARACHE, 22.—Durante la ex-

formación, cosa que hizo aproximadamente a la una de la mañana. A las tres menos cuarto continuaba conferenciando con el señor Santiago.

Dos agentes de policía salieron acompañando a uno de los detenidos para practicar determinadas diligencias.

A las tres detenciones se les concede importancia, pues quizá se logre saber, por lo que los detenidos manifiesten, quiénes ocupaban el coche de turismo que agredió a la Guardia Civil en la Ciudad Universitaria.

UNA REBELION CONTRA EL SOVIET ES SOFOCADA A CAÑONAZOS

Quince mil detenidos y enorme cantidad de casas derrumbadas

LONDRES, 22.—Viajeros procedentes de Afganistán dicen que en Kazakistán una de las cuatro provincias del Turquestán ruso, ha estallado una rebelión que las autoridades soviéticas han sofocado por medio de un intenso bombardeo que ha destruido enorme cantidad de casas. Han sido detenidas de diez a quince mil personas.

curción realizada por el ministro de Industria a las ruinas de Lixua, el coche en que iba el director de Minas chocó con otro que le precedía. El automóvil quedó



destrozado y sus ocupantes salieron despedidos a gran distancia. El director de Minas sufre una herida en la frente y fuerte conmoción cerebral.

También resultó herido el ayudante del Alto Comisario, teniente coronel Penamaria y el soldado Antonio Rodríguez con magullamientos leves.

Academia Católica Hispano Americana

Director: D. Florentino Soria

Calle de Dindurra, 19
GIJON

Veinte años de existencia con excelentes resultados. Formación esmerada intelectual, moral y religiosa. Su director lleva cuarenta años de práctica en los mejores Colegios españoles y extranjeros.

Alumnos internos, mediopensionistas y externos.

COLEGIO INTERNADO AUSEVA

Antes Colegio del Sagrado Corazón

Sucesor de HH. Maristas Frente al Instituto Nacional
Policarpo Herrero, 18 OVIEDO Teléfono, 3-8-2-8

PROFESORADO TITULADO.—Primera enseñanza graduada.—Bachillerato.—Se admiten internos, medio-pensionistas y externos

La Dirección ruega encarecidamente a los padres o encargados de los alumnos que piensen continuar en el Colegio o ingresar en él, se sirvan hacerlo presente en la primera quincena del mes de Septiembre.

Subsiste la autorización para declarar el estado de alarma

Cambio de destinos en el ministerio de la Guerra

Los fusiles facilitados a Echevarrieta fueron hallados en el chalet de don Fulgencio Ayala.—No se tomó resolución definitiva sobre la rebaja del 5 por 100 en los haberes de los funcionarios

LAS MANIOBRAS SE EFECTUAN REGULARMENTE

A las tres menos cuarto de la tarde abandonó la presidencia el jefe del Gobierno. A preguntas de los informadores dijo:

—Hemos dedicado la mañana a los problemas de orden político y a los presupuestos.

La noticia que les comuniqué ayer sobre identidad de dos fusiles mauser, puedo ampliar hoy. Estos fusiles, fueron hallados en

per que en el Consejo de ministros no se había tomado una resolución definitiva acerca de la rebaja del cinco por ciento en los haberes de los funcionarios públicos. Esta medida extraordinaria, como otras que están en estudio en materia de presupuestos, ha quedado pendiente de nueva deliberación.

El ministro de Trabajo, al en-

podrá darse cuenta de esta determinación en el Parlamento. También acordó el Consejo ratificar su confianza al ministro de la Gobernación para que éste adopte todas las medidas que considere necesarias, si bien por el momento se estima que es suficiente lo acordado.

SE EFECTUAN LAS MANI

OBRAS :—: :—: :—: :—:

MADRID.—Después del Conse-

jo recibió a los periodistas el ministro de la Guerra, el cual dijo lo siguiente:

“Las concentraciones de tropas para las maniobras se están efectuando de una manera regular y perfecta. Ayer habrá abierto el jefe del Estado Mayor central un sobre que le entregué hace días cerrado y lacrado, dentro del cual se contiene una variante en el plan de maniobras con objeto de poner a prueba la pericia del mando. Esta variante no cambia esencialmente el tema de las maniobras, sino que consiste en ordenar que no tomen parte en los ejercicios determinadas fuerzas, para ver como se resuelven por el director de las mismas esta dificultad improvisando las medidas necesarias para solventarlas.

Estoy seguro—terminó diciendo—que tanto el director general señor López Ochoa, como su Estado Mayor y jefes de divisiones, habrán de salir airoso de la prueba.

MADRID, 22.— A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo. Finalizó la reunión a las dos y media de la tarde.

Los periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación si se había acordado la declaración del estado de alarma.

Salazar Alonso respondió negativamente y agregó:

—La autorización que se otorgó al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación subsiste para declararlo en el momento que se juzgue necesario. No ha habido, por tanto, que adoptar nuevo acuerdo en Consejo. Depende ya tan sólo de la decisión del jefe del Gobierno o mía y la declaración se haría si lo demandaran las circunstancias o surgiera alguna actuación que lo precisara.

El ministro de Comunicaciones fué preguntado sobre el conflicto de los carteros y contestó que ya estaba solucionado y que el servicio se efectuaba normalmente.

El ministro de la Guerra fué preguntado acerca de lo que dice “El Socialista” sobre la destitución de algunos jefes del ministerio.

El señor Hidalgo contestó que no ha habido destituciones. Lo único que ha hecho ha sido un cambio de destinos dentro del ministerio. Así los dos coroneles que tienen mando en el departamento han sido permutados en atención a las circunstancias administrativas, y asimismo el señor Jiménez Orge ha sido cambiado de un negociado a otro.

Al ministro de Obras públicas se le preguntó si había prosperado el propósito de descontar el cinco por ciento de sus sueldos a los funcionarios.

—¡Qué va a prosperar! Eso son fantasías.

El ministro de Marina fué interrogado por los periodistas y dijo respecto al alijo de armas que había cosas interesantes, pero que no era discreto dar cuenta de ellas mientras no se obtengan las comprobaciones necesarias.

El ministro de Justicia manifestó que todavía no podía decir nada sobre los hallazgos de armas por pertenecer el asunto al secreto del sumario. Añadió que lo más interesante será cuando al terminar las actuaciones judiciales empiecen a conocerse las determinaciones que se adoptan.

A la una de la tarde llegó a la presidencia el Fiscal general de la República. Pasó a conferenciar con el presidente del Consejo y a las dos y media de la tarde abandonó la presidencia sin que hiciera manifestaciones a los informadores.

Stadium de Buenavista

Domingo 23. Partido de hokey femenino

◀ Eclipse de Santander ▶ Selección Gijón - Oviedo

A las cuatro de la tarde

el chalet de don Fulgencio Ayala, y facilitados por el consorcio de industrias militares en calidad de muestra al señor Echevarrieta que debió recibirlos en noviembre de 1933, en una remesa enviada por ferrocarril de Oviedo a Madrid. Y nada más.

Se le indicó que algún ministro había dicho que acaso el señor Samper daría noticias interesantes sobre el alijo de armas.

—Pues es esta que les comunico a ustedes.

A otras preguntas de los periodistas dijo que el Fiscal de la República en su visita de ayer le había dado cuenta de la marcha de este proceso y que se incoa con motivo de la publicación de la carta de “El Socialista”.

NADA DE REBAJA DE SUELDOS :—: :—: :—:

Añadió que esta tarde se reuniría nuevamente con los señores Marraco y Villalobos para terminar el estudio del presupuesto de Instrucción pública y que a última hora de la tarde visitaría al Presidente de la República para recoger la firma.

Por último, dijo el señor Sam-

pregar la nota oficiosa, dijo que el Consejo se había dedicado exclusivamente al estudio de los presupuestos de orden público.

La referencia oficiosa del Consejo dice:

“Continuación del que tuvo lugar anteaayer, ha sido el Consejo de ministros que se ha celebrado esta mañana en la Presidencia.

El Gobierno estuvo reunido hasta las dos, ocupándose exclusivamente de presupuestos y de orden público.

Los ministros deliberaron sobre la ponencia presentada por el Consejo Ordenador de la Economía Nacional en la que se proponen importantes contracciones presupuestarias, adoptando el Gobierno acuerdos con relación a diferentes extremos de la referida propuesta, el estudio de la cual continuará en próximas reuniones ministeriales.”

Ampliación

MADRID.—El Consejo de esta mañana ha estado dedicado a dos asuntos: en primer lugar se continuó el estudio de los presupuestos comenzado en el Consejo de ayer. El otro asunto a cuyo estudio estuvo dedicado el Consejo es la cuestión de orden público. Respecto a los presupuestos, el punto que ofrecía más discusión fué el relativo al aumento de un cinco por ciento en el descuento a los funcionarios públicos. Todos los ministros se opusieron a este descuento y especialmente el señor Guerra del Río dió razones en contra de este descuento. Por este motivo el Consejo no adoptó acuerdo ninguno sobre este punto.

En la segunda parte, dedicada a la cuestión de orden público, el señor Salazar Alonso informó ampliamente a sus colegas de la actitud en que se encuentran los elementos revolucionarios y de los propósitos que abrigan. En vista de ello expuso la necesidad de ir aplicando la ley de Orden público según lo exijan las circunstancias y por lo tanto considera necesaria la declaración del estado de alarma. El Consejo escuchó atentamente el informe del señor Salazar Alonso y dió su asentimiento a la adopción de esta medida. En su consecuencia, en la “Gaceta” de mañana aparecerá el decreto declarando el estado de alarma. Como las Cortes se reunirán próximamente, la medida puede adoptarse, pues dentro del plazo que marca la Constitución

PASO A LA JUVENTUD

ULTIMA HORA

MAS DE CIEN MINEROS MUERTOS POR EXPLOSION DE GRISU

Se calculan en 1.500 las víctimas producidas por el tifón.—Las pérdidas se elevan a 503 millones de yens

LONDRES, 22. — Esta mañana se produjo una gran explosión de grisú en una mina de Bresford, cerca de Wresham, país de Gales. En el momento de producirse la explosión había unos treientos obreros en el fondo de los pozos. Hasta ahora han sido extraídos los cadáveres de 21 mineros.

Un incendio de enorme violencia, declarado en una de las galeñas, ha obligado a retirarse a los equipos de salvamento. Se sabe que el número exacto de obreros sepultados es de 160, de los cuales se extrajeron 50, suponiéndose que perecieron los cien restantes. Tres hombres del equipo de salvamento perecieron asfixiados.

MAS DETALLES DE VIC-

TIMAS :—: :—: :—: :—:

TOKIO, 22.—Se calcula en mil quinientos el número de muertos a consecuencia del tifón que devastó ayer el centro del Japón. El balance de víctimas es en Osaka de 1.09 muertos, 3.000 heridos y 586 desaparecidos; en Tokio de 207 muertos y 933 heridos; en Zoda de 1.059 muertos, 3.000 heridos y 57 desaparecidos. Y más de un centenar de muertos en otras provincias. Los daños materiales se

elevan a más de 500 millones de yens y los causados a los navíos a tres millones.

UN HERIDO GRAVE EN UNA RIÑA

Ingresa en el Hospital en grave estado

GIJON.—En un chigre de la calle de la Libertad, propiedad de una tal Olvido, discutieron dos hombres porque uno de ellos dió dos bofetadas a una cuñada que había entrado en el establecimiento a darle un recado. Desafiados salieron a la calle, resultando gravemente herido de un golpe de formón en el vientre, que le interesó el paquete intestinal, Alfredo León, quien después de asistido en la Casa de Socorro pasó al Hospital de Caridad.

El agresor, llamado Segismundo, no pudo ser detenido en los primeros momentos.

ACADEMIA ALONSO

INGRESO, BACHILLERATO, PREPARATORIOS PARA LAS FACULTADES DE LETRAS Y CIENCIAS REANUDA SUS CLASES Y DEJA ABIERTA SU MATRICULA EN LA SECRETARIA DE DIEZ A DOCE Schulz, 1 OVIEDO Teléf. 4000

NOTA.—ESTA ACADEMIA SE TRASLADO A LOS LOCALES QUE HASTA AHORA OCUPABA “LA MUTUA ESCOLAR DE PADRES DE FAMILIA”, LOS CUALES FUERON COMPLETAMENTE REFORMADOS PARA SU INSTALACION

PRINCIPADO Hoy domingo a las 4,30, 7,30 y 10,45 SECRETOS

MARY PICKFORD, la más famosa de las estrellas de la pantalla, reaparece en este film más bella que nunca, interpretando un papel difícil y complejo que nos da la medida de sus altas dotes artísticas.

Colegio Covadonga

Dirigido por las Srtas. de González y D. César Luis González Gil de Jaz, 10 y 12 Teléfono 3980

Profesorado titular

Primera enseñanza y Bachillerato para niñas
Primera enseñanza y Bachillerato para niños

TORENO Hoy a las 4,30, 7,30 y 10,45

Exito de la extraordinaria producción FOX, perteneciente a la nueva producción 1.934-35: TORBELLINO DE SOCIEDAD Deliciosa película de gran enseñanza y con una interpretación admirable a cargo de FRANCES DEE, GENE RAYMOND y ALISON SKIPWORTH.

Una mujer gravemente herida al caer de una camioneta

Ocurrió el accidente en Mieres y fué traída al Hospital provincial.--Se suicida un joven tirándose al paso del tren de Langreo.--Agresión a un vecino de El Pedroso

MIERES.—En un sensible accidente, resultó ayer herida de mucha gravedad la señora Elvira Alvarez Fernández, de 38 años, y vecina de Santa Marina de Turón. La señora Alvarez Fernández venía desde su pueblo a la cárcel de esta villa, con el fin de traerle la comida a su esposo que se encuentra detenido. Hacía el viaje en la camioneta que presta servicio entre Turón y Mieres. Al llegar a la calle de Manuel Llana, dentro ya de la localidad, se dispuso a apearse; el coche llevaba muy poca marcha, lo cual le dió motivo para creer que estaba detenido. Esta poca marcha y el estorbo de la cesta y paquetes que cargaba, le hicieron perder los pies, y la pobre mujer cayó violentamente al suelo, produciéndose una herida contusa en el occipital, con hundimiento del mismo, y probable fractura del cráneo.

En un camión de la Cruz Roja fué trasladada inmediatamente al Hospital provincial de Oviedo, de donde nos dicen, a altas horas de la noche, que su estado, dentro de la gravedad, está siendo satisfactorio.

Elvira tiene, como decimos, un esposo en la cárcel y cuatro hijos en su casa.

UN JOVEN SE SUICIDA

Con el propósito de suicidarse, se arrojó al paso del tren de viajeros núm. 5, del ferrocarril de Langreo, por frente al cargadero del Pontico, el joven de 24 años Julio Castaños, el cual fué arrojado y muerto por el tren.

En cuanto el tren de viajeros llegó a la estación próxima, el maquinista avisó a la de Sama de Langreo de lo ocurrido, y de esa estación salió personal para verlo que había ocurrido, encontrándose en el Pontico con el cuerpo completamente destrozado del infortunado joven.

Inmediatamente se pasó aviso al cuartel de la Guardia civil y al juez municipal, personándose unos y otros en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito municipal.

Este joven trabajaba en los hornos de cok de Carbones de la Nueva y ya el lunes pasado había tratado de arrojarse al tren, disuadiéndolo de sus propósitos unos amigos. A lo que parece, el padre de este desventurado joven ya se suicidó también colgándose de una castañal.

Se ignoran los motivos que hayan decidido a este joven a tomar tan fatal resolución, pues como decimos, estaba soltero y trabajaba normalmente en Carbones de la Nueva, donde obtenía un jornal bastante remunerador.

Descanse en paz, y que el Todopoderoso le haya dado unos in-

tantes de lucidez para salvar su alma.

UNA AGRESION :-: :-:

MIERES.—En la noche de ayer, viernes, recibió asistencia facultativa de la Casa de Socorro, el vecino de Santullano Gabino Fernández García, de 29 años, el cual presentaba tres heridas incisivo cortantes en la región cervical lateral derecha al mentón, otra desde la cervical lateral izquierda a la posterior y otra en la flexura del brazo derecho, pronosticándose su estado de reservado.

Dichas heridas se las produjeron en agresión en el inmediato pueblo de El Pedroso, por otro individuo llamado Francisco Rodríguez Menes, el cual fué detenido por la Guardia civil, ingresando en la cárcel de esta villa a disposición del Juzgado correspondiente. Se desconocen los motivos de la agresión.

DETENCION DE UN PRESUNTO LOCO :-: :-:

En el Campo de los Reyes fué detenido ayer Gregorio Recio Ferrato Hernández, natural de Toro, provincia de Zamora.

Los vecinos de dicho barrio denunciaron que Ferrato presenta síntomas anormales, sembrando la alarma en aquel lugar. En vista de esto, se dispuso que fuera sometido a observación.

UNA NIÑA ARROLLADA

En la calle del Postigo fué arrollada ayer la niña Concha Echevarría Cortina, de diez años de edad, vecina del Postigo Bajo número 10, segundo, por el coche de la matrícula de Oviedo número 8.180, conducido por el chófer Leureano Suárez García, natural de Quirós y vecino de Lada.

PEREGRINACION A LOURDES

La Décima Peregrinación asturiana al Santuario de Lourdes (Rogativa por el Prelado) nos en vía la siguiente nota:

Muchas personas que desean participar en la Peregrinación, nos dicen temen hacerlo porque las actuales circunstancias son poco tranquilizadoras. A todos advierte la Junta Organizadora que si llegado el momento, y perseverando dichos motivos, no se decidieran a emprender el viaje les será devuelto el importe de su inscripción.

Hemos conseguido se amplie el plazo de inscripción hasta el día 25; pero advertimos que dicho plazo es improrrogable.

UN CUMULO DE MISERIA EL ESTOMAGO

Todos los Médicos podrían citar numerosas enfermedades cuyo origen, directa o indirectamente, ha de buscarse en el mal funcionamiento del estómago. En efecto, una mala digestión repercute sobre todos los demás órganos y principalmente en los riñones, el hígado y el intestino. Si los males estomacales hubiesen sido atendidos en su período inicial, al aparecer los primeros síntomas cuántas dolencias del hígado, de los riñones y del intestino se hubieran evitado! A las primeras sensaciones de una digestión difícil, tales como acideces, vómitos, ardores, dolores de cabeza, eructos continuos, etc., tome la Magnesia Bisurada. La dispepsia, la gastralgia, no son más que el desenvolvimiento casi automático de los males del estómago, benignos en su origen, pero que han sido descuidados. En muchos casos lo mismo ocurre con las úlceras que pueden degenerar en cáncer. No descuide ningún disturbio digestivo. Siga el ejemplo de millares de familias y tenga en su casa un frasco de Magnesia Bisurada. En cuanto sienta el menor malestar y también después de una comida demasiado succulenta o abundante tome una pequeña dosis de polvo o dos o tres tabletas de Magnesia Bisurada. Pocos minutos después se sentirá aliviado. Se vende en todas las farmacias al precio de Ptas. 2.65 en tabletas y a Ptas. 4.15 en polvo.

LAS FIESTAS DE SAN MATEO

Programa para hoy

A las ocho de la mañana, salida de los corredores que tomarán parte en el Campeonato ciclista de Asturias, partiendo de la Plaza de la República. La meta de llegada, se situará en la calle de P. Herrero, frente al Hospital provincial finalizando la carrera hacia las doce y media.

De doce a dos, concierto en el Bombé, por la banda de la Sociedad Musical Ovetense.

Por la tarde, en el Stadium de Buenavista partido de hockey, en tre dos equipos femeninos de Santander y Gijón.

De siete a nueve, audición musical en el Bombé, por la banda de la Residencia provincial.

Por la noche, verbena en el Campo de San Francisco, amenizada por la banda de la Sociedad Musical Ovetense.

Programa para el día 24:
Por la tarde, de siete a nueve, audición musical en el Ferial de Barracas por la banda de la Sociedad Musical.

De diez a doce y media de la noche, verbena en el Bombé, amenizada por la banda de la Residencia Provincial. A las once dará un concierto el notable Orfeón "Corral Vetusta" que interpretará diversas obras de su repertorio.

Concierto por la banda municipal

Hoy, de doce a dos de la tarde, dará una audición nuestra banda de música, con arreglo al siguiente programa:

Primero. Marcha militar, de Schubert (a petición).

Segundo. Los Triunviros, obra de Bandenk.

Tercero. La tempranica, fantasía, G. Giménez.

Cuarto. La leyenda del beso, selección (a petición), Sontullo y Vert.

Quinto. El crepúsculo, capri-Juarránz.

Sexto. L'Grogard, marcha.

Noticias locales

Por qué no funcionó la tómbola de "Asistencia Social"

Esta Asociación benéfica nos envía la siguiente nota:

"Como son bastantes las personas que inquieren del alcalde, como presidente de "Asistencia Social", y de los restantes consejeros de este organismo las razones por las que no se ha instalado como otros años la tómbola benéfica en el paseo de Pablo Iglesias, deseamos hacer públicas aquellas razones, siquiera sea sumariamente.

En los primeros días del mes de julio el Municipio concedió permiso para instalar la tómbola en el sitio acostumbrado. Y al hacerse pública la noticia, se nos comunicó oficiosamente que la tómbola no podría funcionar de no abonarse una patente cuyo costo se hace ascender a 5.000 pesetas, y así "Asistencia Social" quedaba equiparada a los industriales que se dedican a esa clase de negocios. Pareciéndole a este Consejo que la medida no tendría equidad supuesto que no es el mismo el caso de un organismo benéfico que establece una tómbola por una sola vez en el año para atender a sus fines, que el de unos industriales que recorren en España todas las ferias para su provecho, acudió al señor Ministro de Hacienda por mediación entusiasta y diligente de los diputados a Cortes señores Muñoz de Diego, Fernández Lareda y Menéndez (don Teodomiro). No se pedía la exención del pago, sino la equidad en el cobro, por lo que se ofreció abonar el importe de un mes o de un trimestre, como tributo, tomando como tipo las 5.000 pesetas de la patente.

La contestación fué remitirnos al Sr. Gobernador y al Sr. Delegado de Hacienda. Con el primero celebró varias entrevistas al particular el señor Alcalde, y es de justicia decir que el señor Gobernador apoyó incondicionalmente y como suyas las pretensiones de "Asistencia Social". Para conseguir su aceptación realizó varias gestiones. Labor inútil, seguramente por la imposibilidad de poderle atender. En Hacienda se nos dijo que se cursara una instancia al señor Director del Tesoro Público formulando nuestras peticiones, como así se hizo, enviando el documento por conducto legal, que quiere decir por conducto del señor Delegado de Hacienda, con fecha 28 de julio último. Y el 9 de septiembre se nos contesta... lo mismo que al principio: que era asunto de resolver aquí por las autoridades gubernativas y de Hacienda.

Así fué lo ocurrido, suprimiendo al referirlo numerosos detalles secundarios. El hecho es que la tómbola de "Asistencia Social" no pudo funcionar porque al Consejo le fué reclamado el pago de una patente de mil duros. Es lamentable

que estas trabas, total y absolutamente legales, hayan impedido la recaudación de unas cuantas pesetas que habrían de invertirse en socorrer este invierno a tantas familias necesitadas como hay en Oviedo. Pero, en fin, el vecindario, para su bien, no se ha quedado sin tómbolas, que bastantes funcionan y todas ellas, sin género de duda, estarán dentro de las condiciones que el fisco impuso a "Asistencia Social". Ni nosotros suponemos otra cosa ni creemos que haya en Oviedo persona que tal discurra".

Fiesta en el Centro Hijos de Oviedo

El Centro Hijos de Oviedo nos comunica que el lunes, día 24, se celebrará en sus salones un festival, a las siete y media de la tarde, a cargo de siete distinguidos artistas, entre los que es encuentra una hija de Oviedo.

El programa será el siguiente: Primero. Los "Monigotes", gracioso sainete en un acto.

Segundo. Poesías, cuentos y chistes, por el reputado actor señor Samper.

Al final del acto se verificará una rifa para la cual han donado varios objetos algunos señores socios.

Al festival pueden asistir los socios con sus familias.

HOY CHARLOTADA EN LLANES

LLANES.— Hoy se celebra en la plaza de toros una charlotada, donde actuará la Murga Madrileña.

Después será muerto a estoque un becerro a manos del aficionado local Fidel Vigo, alias "Belmontito", de quien se esperan grandes cosas.

NAVES DE LLANES

DE SOCIEDAD :-: :-:

Se encuentra en Oviedo, donde pasará unos días, nuestro celoso y querido párroco don Antonio Merediz.

LA PLAYA :-: :-:

Poco a poco va quedando desierta nuestra hermosa y concurrida playa. Ya se han marchado las colonias escolares. Ya los numerosos veraneantes que nos la animan durante los largos y soleados días veraniegos, han iniciado el desfile. Llevan la piel tostada por el sol de la canícula y saturada de yodo, que viene a ser una especie de estampilla con que todos los años le señala nuestra famosa playa de San Antolín; algo así como un memorandum que les haga tener siempre presente lo salúfero de nuestra costa.

A todos les deseamos que perduren las inyecciones de salud que entre nosotros se han dado

En Colegio Internado de solvencia moral y pedagógica
CENTRO POLITECNICO ASTURIANO
Ramón y Cajal, 7 GIJON Teléfono 2139

Bachillerato -- Comercio -- Enseñanza Primaria
Brillantes resultados en los exámenes—Educación cristiana--Grandiosos locales--Calefacción—Cuartos de baño
DIEZ PROFESORES TITULADOS
INTERNOS — MEDIOPENSIONISTAS — EXTERNOS
Pidan Reglamento

CASA DEL RIO

MUEBLES • ALFOMBRAS • TELAS

Nuestra nueva organización permite que ya todos puedan amueblar su casa con nuestros muebles de exclusiva fabricación.

Muebles, Telas, Alfombras de calidad por precio módico

PRESUPUESTOS EN

URÍA, 28



OVIEDO

Colegio Internado de San Viátor

INFUESTO - Telf. 93

Primaria - Comercio - Bachillerato

Para informes, al Sr. Director o a don Acisclo Pelaz, Hotel Colunguesa, Jovellanos, 44. Oviedo.

Establece un nuevo servicio la Guardia municipal de Gijón

Glosas del día

Un gran ejemplo

Los guardias urbanos gijoneses han tenido un rasgo de generosidad copiosa y estimulante, que des tacamos en esta sección porque importa no olvidar el hecho. Se hacía preciso para que la corporación de agentes pudiese contar con elementos que facilitasen su labor, adquirir un vehículo para el transporte rápido de mendigos y beodos que suelen poner en las calles céntricas de la ciudad una nota lamentable de incultura.

El Ayuntamiento no tenía prevista esa necesidad y era preciso adoptar acuerdos que dilatarían llevar a cabo la iniciativa. Los guardias acordaron destinar a ese fin el importe de la suma que devengaron por horas extraordinarias de servicio y ya un espléndido y amplio automóvil—veintitrés plazas—rueda por la ciudad para la prestación de aquellos utilísimos servicios. Los agentes municipales pagaron el chasis y lo demás lo proveyó el Municipio.

Acogemos la noticia por lo que tiene de simpático el rasgo de los agentes. Ello acusa que en el seno de la Corporación de guardias urbanos existe, sin quebranto de la disciplina, una cordialidad que no es la característica de esos Cuerpos. Y ello se debe a la labor que viene realizando con gran acierto y mucha comprensión el joven jefe de la Guardia municipal gijonesa, que supo llevar al seno de esa Corporación concepciones modernas del deber.

Era ya hora que entre los guardias urbanos se desvaneciese el recelo y el temor que arraigó hace tiempo en la Corporación por culpa de procedimientos equivocados de jefatura.

No dudamos que el celo y entusiasmo del señor Menchaca será permanente y ello es el mejor incentivo para que la Corporación alcance la máxima eficiencia en sus funciones.—X.

GESTIONES PARA RESOLVER LA HUELGA DEL PUERTO

GIJÓN.— Ayer, en la Patronal, se celebró una reunión a la que acudieron representaciones de obreros del muelle y Casa del Pueblo, un delegado de la Patronal y patronos a quienes afecta el conflicto.

Después de un amplio cambio de impresiones se iniciaron conversaciones para buscar una fórmula de arreglo que probablemente será sometido a deliberación en la reunión que volverán a celebrar mañana, lunes, a las dos de la tarde.

CONTINUARAN HASTA FIN DE MES LAS AUDICIONES DE LA BANDA

GIJÓN.— Ateniéndose al contrato suscripto con el Ayuntamiento, la Banda de Gijón tenía que dar dos audiciones públicas los jueves y los domingos y una diaria hasta el día quince del mes actual. La comisión de festejos acordó prorrogar el convenio hasta fin del mes corriente teniendo en cuenta que aun quedan en Gijón muchos forasteros y que durante la primera etapa del convenio hubo muchos días en que se suspendió la audición a causa de la lluvia.

Ambulancia para la recogida de mendigos, beodos y otros servicios

Los guardias urbanos dieron una nota simpática.—Adquirieron el chasis con el importe de horas extraordinarias

EL VEHICULO ES CAPAZ PARA 23 PLAZAS

GIJÓN.— Ayer quedó terminado el nuevo coche que la guardia municipal utilizará para el transporte de mendigos, beodos, locos y otros servicios de urgencia.

Hemos visto el vehículo en la Plaza de la República al serle presentado al alcalde. Es magnífico. Tiene capacidad holgada para veintitrés plazas, de las cuales, trece van en el departamento celular, ocho en la berlina y dos en la cabina. Uno de los detalles más simpáticos que hay que consignar respecto a este servicio que la guardia municipal va a establecer, es que el chasis fué adquirido con el importe de lo que los guardias

habían de percibir por horas extraordinarias. Y en cuanto a la carrocería, construida por contrata entre obreros especializados, se utilizaron materiales del Parque Móvil, de obras públicas municipales y de los almacenes del municipio no invirtiéndose más cantidad que tres mil cien pesetas en mano de obra y en algún material que hubo que adquirir.

Construido con todo esmero ofrece no sólo la garantía de solidez, sino también un aspecto de vehículo moderno de sobrias y elegantes líneas.

El alcalde, los concejales y cuantos vieron la nueva camioneta que ayer realizó pruebas

con éxito satisfactorio, tuvieron los más efusivos elogios para el personal que la construyó y muy especialmente para el competente carrocer David Martínez que ocupa el cargo de jefe de estos servicios en el Auto Salón y que fué quien tuvo a su cargo la dirección de la obra; elogios que también merecen en su grado el jefe de la guardia municipal don Eduardo Menchaca y todos sus agentes, el primero por ser quien proyectó ese nuevo servicio que tan buenos beneficios ha de reportar y los guardias por el desinterés con que cooperaron a la realización de tan acertado propósito.

Colegio de San Vicente de Paul

Calle Caridad, 8
Teléfono 3452

GIJÓN

AMPLIOS SALONES para internado, pensionistas y mediopensionistas — ESMERADA EDUCACION moral, religiosa, intelectual y artística — PROFESORADO ESPECIALIZADO para las principales disciplinas escolares — PIDANSE REGLAMENTOS.

Primera y Segunda Enseñanza
EL MAS RECOMENDABLE PARA NIÑOS DE AMBOS SEXOS Y PARA SEÑORITAS

NUEVO Y Suntuoso Edificio situado en lo mejor de Gijón, sobre su magnífica Playa — Instalaciones Pedagógicas y Sanitarias modernas — Cuartos de Baño — Calefacción — Patios de recreo etc. etc.

EN SAN MARTIN DE HUERCES PIDEN OTRA ESCUELA

Según el Censo sólo tienen derecho a una

GIJÓN.— Una comisión de San Martín de Huercos acudió ayer a la alcaldía para solicitar que no se llevará a cabo el propósito que existe de convertir en una Escuela mixta las dos unitarias que allí existían, por haber sido nombrado maestro nacional el que ejercía en la de niños.

La comisión de Instrucción pública manifestó a los comisionados que, viendo el número de vecinos que dicha parroquia tiene en el censo, 385 solo les correspondía una Escuela. Si ellos creen tener derecho a dos que hagan un nuevo censo con la firma del alcalde pedáneo en el que conste que llega a 500 el número de vecinos en cuyo caso habrá que establecer dos Escuelas.

Cerca del Musel chocan dos barcos y uno se va a pique

Los naufragos fueron salvados y conducidos al puerto exterior gijonés

A las nueve y cuarto de la noche de ayer ocurrió un choque de vapores pesqueros, del cual resultó el naufragio de uno de ellos, salvándose, por fortuna, toda la tripulación.

Eran estos dos barcos el "Juan María número 2", de la matrícula de Bilbao, propiedad de don Santiago Chanzón, y el "José Miguel" de la matrícula de Gijón, propiedad de don Francisco Llorca. Hallábanse ambos dedicados a las faenas de la pesca, poco más o menos a la hora citada, a unas sesenta millas del puerto del Musel, a una altura entre Ortegaleja y Avilés. Por motivos que aun se desconocen a la hora en que escribimos estas líneas, las dos embarcaciones se embistieron, y el "Juan María" echó a pique al "José Manuel".

El primero consiguió recoger a todos los tripulantes del barco naufragado, y con ellos a bordo tomó rumbo al puerto del Musel, adonde se esperaba que podría llegar anoche mismo.

LEA USTED "REGION"

Centro de Estudios Superiores

En la Academia Jareño, de Gijón, calle del 17 de Agosto, núm. 22, se abre el día primero de octubre, una Sección para preparación de ingreso en las Escuelas de Ingeniería, Arquitectura, Academias Militares, etc. Las materias correspondientes serán explicadas por profesores especializados en las mismas, todos con los adecuados títulos profesionales, y que vienen dedicándose desde hace muchos años a esta clase de enseñanzas,

ASAMBLEA SOBRE LA DESGRAVACION DE LOS VINOS

GIJÓN.— Se ha recibido en la alcaldía una comunicación del alcalde de Llanes invitando a la asamblea de representantes de municipios que se celebrará en la capital de la Montaña los días 29 y 30 del actual para tratar de la desgravación de los vinos.

Se dará cuenta al Ayuntamiento para que éste diga si ha de enviarse representación y quien o

INTENTAN TIMARLE POR EL PROCEDIMIENTO DE LAS LIMOSNAS

Fué detenido uno de los timadores

GIJÓN.— En la calle de Pi y Margall, cerca del Banco de Gijón, se acercaron al vecino de Castiello de Bernueces Sabino Acebal Argüelles, dos individuos y por el socorrido procedimiento de las limosnas trataron de hacerlo objeto de un timo. Uno de ellos le preguntó por una fonda fantástica y en el momento en que ambos conversaban se les acercó otro desconocido que les interrogó respecto a una casa consignataria que solo existía en su imaginación.

Los citados individuos comenzaron a conversar con Sabino acerca de un legado que uno de ellos tenía que entregar. Al efecto, mostró un paquete con billetes falsos como es natural, creyendo despertar la codicia de Sabino; pero este, que no es materia propia para los timadores se dió cuenta de la operación y con la mayor habilidad encargó a un chiquillo que avisara a un guardia. Al presentarse éste, uno de los timadores huyó. El otro cayó en poder del agente. Se llama Daniel González García, de 38 años, de Eujan (Lugo). Quedó recluido en los calabozos de la Comisaría de Policía a disposición del juzgado.

Sabino acaba de cobrar 400 pesetas, que sin duda sabían los timadores.

ESTA ULTIMADA LA ESCRITURA DE LA INSTITUCION BATALON

GIJÓN.— El alcalde se vino ocupando estos días de la Institución de Batallón. Vió los planos del edificio y estudió la escritura que hay que hacer, la cual está ya ultimada.

Convocó para mañana, lunes, a los albaceas y testamentarios a fin de darles cuenta del estado en que se encuentra la trinitación del expediente y luego llevará el asunto a la Corporación municipal para que ésta, resuelva lo referente a la escritura.

PARA HOY

CAMPOS ELISEOS: Sesión de cine sonoro. A las tres y media, sesión infantil con amplio programa.

A las cinco y media, siete y media y diez y tres cuartos, "Catalina de Rusia".

TEATRO DINDURRA: A las cinco y media, siete y media y diez y tres cuartos: "La noche del pecado".

TEATRO ROBLEDO: A las tres y cuarto: "Ladrón de Amor". A las cinco y cuarto, siete y media y diez y tres cuartos: Amigos o rivales.

SALON DORE: Cine sonoro; a las tres y media, cinco y media, siete y media y diez y media.

GIJÓN CINEMA: A las mismas horas que en el anterior, sesiones de cine sonoro.

quienes han de desempeñarla, pues en la invitación se ruega envíen de legados o en caso contrario cedan el mandato a cualquiera otro de los que acudan.

VISITA PASTORAL EN EL CONCEJO DE NARCEA

Regresa a Madrid el conde de Toreno

CANGAS DE NARCEA.—Recurriendo todas las parroquias de los tres arciprestazgos de Sierra, Naviego y Rengos (el de Cangas ya lo recorrió en otra ocasión), enclavados en los términos de este concejo, en Santa Pastoral Visita, encuéntrase entre nosotros el M. I. señor don Rufino Truébano, delegado por el reverendísimo señor Obispo para este ministerio. El martes visitó el devotísimo santuario de Nuestra Señora del Acebo, situado en la sierra de su nombre, en una cumbre de cerca de 1.200 metros, con un día de frío y lluvia amenazando convertirse en nieve que hacía verdaderamente penoso el viaje a aquellos lugares.

Un forzado e imprevisto retraso en la llegada del señor delegado, anunciada en las aldeas del contorno para el día anterior, restó concurrencia de fieles de las misas a los actos de la visita; pero no faltó la representación de la feligresía de Linares, acompañada a su párroco don Recaredo Rodríguez Alonso, que es a la vez capellán y administrador del Santuario y un grupo de romeros de Cangas, que formando nutrido coro con armonión y todo, entonó los himnos litúrgicos y otros cantos piadosos contribuyendo a dar a los cultos una solemnidad, que en aquellas solitudes de la desierta montaña (bajo el bramido de la cascada) resultaba verdaderamente grandiosa y conmovedora.

El señor Truébano, en sencilla plática, llena de unión, animó a los reunidos bajo las bóvedas del amplio templo mariano, al que calificó de Covadonga de Occidente, a buscar en la protección de la Madre de Dios el remedio a los males presentes.

VIAJEROS :-: :-: :-:

Con la terminación del verano, puso fin el conde de Toreno a la anual jornada en nuestra villa, marchando con los suyos a la capital de España.

No suelen los cangueses exteriorizar con ruidosas manifestaciones el tradicional afecto a sus condes, es el suyo un cariño hondo y callado como suele ser el de los buenos hijos, o expresado a lo más en forma sencilla muy a tono con la amable sencillez y proverbial bondad de esta noble familia, cuya casa solariega viene siendo desde hace siglos, la casa de Cangas y su concejo; la casa de todos.

REGION, recogiendo estos sentimientos del pueblo cangués, desea a don Alvaro Queipo del Llano Fernández de Córdoba y a sus hijos y nietos, una feliz estancia en Madrid.



PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A.

Trinidad, 37- Teléfono 2.600 - GIJÓN

ANIMACION PARA LAS FIESTAS DEL CRISTO

Se celebrará una carrera de bicicletas

PRAVIA.— Poco a poco aumenta la animación para las próximas fiestas del Cristo.

Van llegando distintas barracas, que se establecen a lo largo de la Nueva Avenida.

Se anuncia la llegada del emocionante espectáculo "El globo in fernal".

CARRERA DE BICICLETAS :-: :-: :-:

o de los números del programa de festejos es una interesante carrera de bicicletas, en la cual tomarán parte los más destacados corredores de la localidad.

Hay ofrecidos valiosos premios.

DE EXAMENES :-: :-: :-:

En los exámenes verificados en el Conservatorio Provincial de Música, obtuvo brillantes notas en todos los años de Solfeo y tres de Piano, la niña María Salomé García Pérez.

También aprobó el primer año de Solfeo la niña Josefina Alvarez. Ambas aventajadas alumnas son discípulas del señor director de la banda municipal de música.

Enviamos a las pequeñas y a sus respectivas familias nuestra enhorabuena.

SOTRONDIO

UNA BODA :-: :-: :-:

En la capilla de San Francisco, de esta villa, unieron para siempre sus destinos la bella y gentil señorita Rosita Viña Iglesia, profesora del colegio de segunda enseñanza de Pola de Laviana, y el culto joven corresponsal de "La Voz de Asturias" don Joaquín García Arguelles.

Bendijo la unión el señor arcipreste, párroco de San Martín, don Julio García Arguelles y apadrinaron a los contrayentes don Víctor Fernández, capataz de la mina "San Mamés" y doña Isabel Iglesia, madre de la novia.

El acto se verificó en familia, y los novios después de obsequiar a los asistentes con un espléndido "lunch", asistieron para Santander, Bilbao y San Sebastián.

Deseamos a la dichosa pareja eterna luna de miel.

CONCIERTO MUSICAL :-: :-: :-:

Hoy domingo, de cuatro y media a seis y media de la tarde, darán un concierto en el Prado de La Laguna la banda de música:

"A San Sebastián", marcha, Lafuente.

"Las de Villadiego" echotis, Alonso.

"Los Kutibengos", vals criollo, Echevarría.

"Jesusina, foxtrót, Pedrosa.

"Recuerdos", pasodoble flamenco, Echevarría.

BARREDO

DE SOCIEDAD :-: :-: :-:

El día 15 último contrajo matrimonio la bella y distinguida señorita de esta localidad Pilar García con el culto joven Severino García García, de Sierra (Blimea). Les damos la enhorabuena.

—Regresó a su domicilio de Sama después de pasar una temporada en Barredos, la simpática y bella señorita Rosita Olmo. Deseamos sea feliz su regreso.

FIESTA DE SANTA BARBARA EN CARBAYIN

Dieron comienzo en la tarde de ayer

CARBAYIN.—Con gran animación y numerosa concurrencia comenzaron ayer las fiestas en honor de Santa Bárbara.

El programa de hoy y mañana es el siguiente:

Día 23.—Día grande. A las nueve de la mañana, gran diana. A las once, función religiosa, ocupando la cátedra un elocuente orador sagrado y cantada por distinguidas señoritas de la localidad.

La función será en honor de Santa Bárbara y en la capilla propiedad de Minas de Langreo y Siero.

A las doce, carreras de sacos y otros juegos infantiles, todo acompañado de música y atronado por la explosión de la pólvora.

A las tres, llegada de una renombrada banda de música que se dirigirá al campo de la fiesta tocando alegre pasodoble.

A las tres y media, partido de fútbol entre el Pelayo F. C. de la localidad y un potente equipo de la provincia.

A las cuatro, carrera de cintas en bicicleta.

A las cinco, gran romería amenizada por la banda, radiolas y música del país.

A las nueve, segunda verbena con la citada banda y demás instrumentos musicales, terminando con una hermosa colección de fuegos artificiales.

Día 24.—A las tres y media de la tarde, carrera de burros. A las cinco, partido de fútbol entre veteranos.

A las nueve, tercera y última verbena con los mismos atractivos que las anteriores, terminando las fiestas con la clásica danza prima y el disparo de cohetes.

CELLES (SIERO)

UNA BODA :-: :-: :-:

En esta iglesia parroquial y ante el altar de la Virgen del Rosario se unieron con el indisoluble lazo matrimonial, la distinguida señorita Etlvina Menéndez García y el conocido joven de La Carrera, Maximiliano Quirós Menéndez, ambos de muy apreciables familias.

Bendijo la unión el culto sacerdote don Ignacio Vallín, regente de Celles, habiendo sido padrinos doña María Fano y don Senén Suárez.

Después de la nupcial ceremonia se obsequió espléndidamente a los numerosos asistentes, con un banquete en casa de los padres de la desposada, saliendo luego de viaje los novios.

Reciban la feliz pareja y demás familiares, nuestra más cordial enhorabuena.

SAMA DE LANGREO

NOTA OBITUARIA :-: :-: :-:

Ha producido en esta villa gran sentimiento el fallecimiento de nuestro querido convecino don Lorenzo Orejas, que baja al sepulcro a la edad de 61 años, después de una vida dedicada por entero al trabajo y al hogar.

A todos sus familiares y muy especialmente a sus hijos e hijas políticos testimoniamos nuestro más sentido pésame.

VIDA SOCIAL :-: :-: :-:

Después de haber pasado una temporada de descanso en Gijón acompañado de su señora, ha regresado a esta villa el competente y activísimo visitador jefe de los Arbitrios municipales, nuestro querido amigo don José Llana.

Los números anteriores y posteriores al "gordo", en Mieres

De los afortunados de Oviedo sólo tres pequeños participantes se han presentado

El "gordo", o mejor dicho, sus poseedores, continúan en el misterio. No sabemos que tuvieran tanto interés en ocultar su fortuna. Esto dió lugar a unos cuantos bromazos, de estos simpáticos bromazos que la alegría mateína hace más llevaderos aún.

Visitamos nuevamente a la dueña de la administración número 3, doña Manolita Pérez Villamil y de ella pudimos saber que los agraciados no aparecen por ninguna parte. Tan sólo tres personas se han presentado a cobrar, y eso con participaciones muy pequeñas: un décimo, o dos a todo más.

—¿Será que renuncian a él?— preguntamos con ganas de reír también.

Hombre, a eso no renuncia nadie. Pero sucede una cosa; esto ya es muy corriente. La mayor parte de los afortunados con un premio de alguna consideración, cobran por intermedio de los bancos, y procuran que nadie se entere. Se conoce que la experiencia ha enseñado que no es muy conveniente divulgar que la Fortuna

ha vaciado una espuerta de billetes en nuestra casa.

—Y, ¿de las aproximaciones?

—Pues parece que a Mieres le ha tocado una parte. Uno de mis vendedores llevó allá los dos billetes de los números anterior y posterior al "gordo", cuyo premio también es muy aceptable.

Los demás billetes de la centena, según nos cuenta la amable doña Manolita, fueron despachados en Oviedo y deben estar entre los ovetenses. Salvo, como decíamos ayer, que algún forastero hubiese comprado alguno, y se lo hubiera llevado en la cartera.

EL PREMIO EN MIERES

MIERES.—Ayer hemos tenido conocimiento de que en nuestra villa y por el popular vendedor de ésta "Paco el Ciego", habían sido vendidos los billetes correspondientes a los números anterior y posterior al "gordo" del último sorteo, hallándose entre los afortunados poseedores, muy estimados amigos nuestros.

A todos los favorecidos damos les nuestra cordial enhorabuena.

SAN MARTIN DE ANES

Por causas ajenas a la voluntad de la Comisión de festejos de Santa Apolonia, no pudo efectuarse la rifa de "La Pita" la cual se celebrará el próximo domingo a las cinco de la tarde en el hermoso barrio de Pañeda Nueva.

Con este motivo habrá gran romería en el hermoso prado de la capilla, amenizada por una radiola y la música local.

Habrás asimismo un interesante encuentro de fútbol entre dos notables equipos que comenzará a las tres y media.

NECROLOGICA :-: :-: :-:

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir en el barrio de Pañeda Nueva doña Josefa Diaz y Diaz.

También dejó de existir en Nozaligos doña Ramona García Pañeda, madre de nuestro buen amigo don Inocencio Suárez García.

A sus entierros católicos asistió una grandiosa concurrencia.

Reciban sus respectivas familias, la expresión cordial de nuestra condolencia.

GRUPO EXCURSIONISTA :-: :-: :-:

Entre el elemento joven de esta localidad se está organizando al grupo excursionista de La Madera, con domicilio social en el barrio de este nombre.

La idea ha sido acogida con gran entusiasmo, contándose ya con numerosos socios. Si el caso lo requiere, se creará una filial en La Figarona.

CAJAS PARA CAUDALES A PRUEBA DE



ROBO FUEGO SOPLETE

HERMANOS GARCIA ALVAREZ
Calle Campomanes núm. 10
OVIEDO

TRIBUNALES

VISTAS, CARENTES DE INTERES

El día de ayer, por ser sábado, fué de poco movimiento en nuestra Audiencia. Sólo se celebraron dos vistas por tenencia ilícita de armas, carentes de interés informativo.

Una, contra José Alvarez, pro cedente del Juzgado de Oviedo cuya defensa corrió a cargo del abogado y diputado a Cortes don Alfonso Muñoz de Diego, que pronunció un informe brillante.

La otra vista fué contra José Lobeto, de Villaviciosa, en la que actuó de letrado defensor, el señor Garnacho.

Señalamientos

LUICIOS POR JURADOS

Oviedo.—Contra José Seisdedos Martínez, por abusos deshonestos. Abogado señor Bances.

TRIBUNAL DE URGENCIA :-: :-: :-:

Oviedo.—Contra Pelayo Mazo Rivera, por atentado. Abogado señor Solís.

Oviedo.—Contra Aniceto Fernández, por tenencia de armas. Abogado señor Iglesias Luis.

TRIBUNAL DE DERECHO :-: :-: :-:

Gijón.—Contra Darío Díaz Menéndez y otro, por estafa. Abogados, señores Ayesta y Landeta.

Siero.—Contra Manuel Artime Piquero, por quebrantamiento de condena. Abogado, señor Silva.

Lena.—Contra Secundino Velasco, por hurto. Abogado, señor García Cernuda.

SALA DE LO CIVIL :-: :-: :-:

Gijón.—Doña Ana Alvarez, con don Enrique Amado y otro, sobre rescisión de escritura. Procurador, señor Cabañas; ponente, señor Pintado.

Castropol.—Doña Camila P. Vidal con don Félix Pérez y esposa, sobre reivindicación de fincas. Procuradores, señores Bueres y Gómez.

HOY SE INAUGURAN OFICIALMENTE LAS ESCUELAS GRADUADAS DE BOAL

Las fiestas de San Cipriano en Panes muy concurridas

En la feria se hicieron numerosas transacciones con tendencia al alza.--El equipo de Unquera venció al de Potes

PANES.— Se celebraron las anunciadas fiestas de San Cipriano de acuerdo con el programa confeccionado al efecto.

Ni que decir tiene que las fiestas estuvieron a la altura que deseaba la comisión, lo cual constituyó un buen éxito.

El día 16, la feria se vio muy concurrida, efectuándose numerosas transacciones a precios regulares, con una ligera tendencia a subir, cosa que verán con agrado los ganaderos.

Se celebró el primer partido de fútbol para la eliminatoria entre los equipos de Unquera y Potes, al que acudió buen número de público, resultando vencedores los de Unquera por tres a cero.

A las seis dió comienzo la costal romería anunciada, la que resultó archicolosal, resultando pequeña la nueva plaza para dar cabida a la enorme cantidad de gente que de todas partes acudía a divertirse, ocurriendo lo propio en la verbena que se celebró esa noche y que duró hasta las dos de la madrugada.

El día 17, a las once, se celebró misa solemne, oficiada por el párroco de Rabriquero y cantada por un grupo de señoritas acompañadas al armonium por don León Díaz Rubin.

A las cuatro, segundo partido de fútbol entre los equipos de Panes y Colombres quedando para discutir la final el equipo de Panes, que ganó por la misma diferencia.

Por la tarde y noche se celebraron animadísimos bailes en la plaza, en donde igual que el día anterior la banda de música del Regimiento Valencia y el amplificador, rivalizaron en dar amenidad a los bailes.

El día 18 dió comienzo en la magnífica bolera de la plaza el gran concurso de bolos anunciado, el que no se pudo terminar en día por un fuerte aguacero que cayó a las tres de la tarde, el cual no pudo conseguir pese a sus malas intenciones que los equipos de Unquera y Panes disputaron la gran copa fiestas de San Cipriano 1934, partido que resultó reñidísimo en extremo y en el que la victoria no se decidía a inclinarse hacia ningún lado, hasta que faltando unos minutos, el equipo de Unquera marcó el primer goal de la tarde de un estupendo cabezazo, ayudando a afirmar la victoria un jugador del Panes, que metió un nuevo goal en su propia portería, terminando el partido con esa diferencia, llevando los de Unquera la copa.

Por la tarde, se celebró el baile en el teatro Ideal, y por la noche en la carretera, ya que hacían falta varios locales como el del teatro para poder bailarse en el rifándose durante la verbena la preciosa novilla, la cual correspondió al número 954, siendo poseedor de este número un joven de Abandanes.

El día 19 se terminó el concurso de bolos en el que tomaron parte 30 partidas, llevándose los premios las partidas siguientes.

Alberto y Lucas Noriega, con 270 bolas; Rogelio González y Jesús Sánchez, "Los tordos de Biel", con 230; Manuel Noriega y Ramón García, de El Peral, 225; José González y Juan Alonso, de Liébana, 223; Ramón Mallavia y Manuel Iándara, 220; Manuel Noriega y José García, 208; Delfín y

Nazarío García de Lamadrid, 206; y Manuel Sánchez "Legionario" y Pedro Carriles de Panes, 201, cobrando 150, 80, 60, 40, 30, 25, 20 y 10 pesetas respectivamente.

Terminando con este concurso las fiestas que resultaron brillantísimas y a las que acudió público de todos los concejos próximos, incluyendo Llanes y Torrelavega.

LUANCO

PETICION DE MANO :

Por don Manuel Pelaez García y para su hijo don Manuel, teniente de artillería ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Lily Galecerán Viña, hija de nuestro queridísimo amigo el distinguido médico titular de esta localidad, don Ramón Galecerán González Llanos.

La boda se celebrará en el próximo mes de octubre.

BODA :-: :-: :-: :-:

En la Gruta de Covadonga, con trajeron matrimonio en la mañana del jueves la simpática señorita de ésta localidad Adelina Gutiérrez y el joven Angel Lázaro.

Bendijo la unión de los contrayentes el párroco de Luanco don Faustino Alvarez Suárez, siendo padrinos de los nuevos esposos don Julián del Valle y doña Anita Gutiérrez del Valle hermanos de los novios.

Los invitados a la fiesta fueron obsequiados con espléndido banquete.

La feliz pareja a la que deseamos una eterna luna de miel salieron a recorrer varias poblaciones de España y regresarán a ésta donde fijarán su residencia.

VIDA DE SOCIEDAD :-

Han fijado su residencia en esta villa (edificio del Banco de Gijón) los jóvenes esposos y nuevos buenos amigos don Amado Artime y doña Carmen Inclán de Artime.

Una vez terminada la temporada estival en esta playa han regresado a sus correspondientes destinos las siguientes familias:

Para Madrid: Familias de don Juan Mairata, Cortés, Molina del Pozo, Fabregas, Villar Alvarez, Sierra, Cubero, Corés, Munar,

HOMENAJE A LA SOCIEDAD "NATURALES DEL CONCEJO EN LAS AMERICAS"

Se celebrarán con este motivo fiestas populares

BOAL.— Hoy domingo, a las once de la mañana, se procederá a la inauguración oficial de las escuelas graduadas de Boal y con este motivo se celebrarán fiestas populares, que prometen verse muy concurridas.

También se rendirá un homenaje a la "Sociedad de Instrucción naturales del concejo de Boal, en las Américas".

A las once de la mañana se reunirán en la plaza de Galán y García Hernández los señores maestros de la localidad con sus respectivos alumnos, y en hermoso desfile por la plaza de la República, calle de Vicente Lorient, Avenida de Melquiades Alvarez y Avenida de Sociedad Naturales del concejo de Boal, presidido por las autoridades provinciales y municipales, se congregarán frente al suntuoso edificio que es va a inaugurar.

Uno de los mejores conjuntos musicales de la provincia acompañará este desfile con escogidas marchas, e incesante disparo de cohetes.

Acto seguido, el señor inspector de primera enseñanza de esta zona abrirá sus puertas de los nuevos locales de los que tomarán posesión los niños permaneciendo abiertos al público durante todo el día.

A la una y media de la tarde banquete en honor de las autoridades que asistan al acto de la inauguración.

A las cuatro de la tarde se celebrará un gran baile, frente al edificio inaugurado amenizado por la banda de música citada y la de Armal.

Por la noche, tendrá lugar la monumental verbena en medio de profusa y artística iluminación eléctrica y disparo de atronadores cohetes.

Quintana, Población, Alcántara y otras.

Para Oviedo, las de don Casimiro García, don Menendo y don Lorenzo Gómez, don Godofredo G. Ríos, Gómez Morán, Sarandeses, Alvarez Solís, Bajo, Masaven, Mantilla.

Para Valladolid la de Navia Osorio y Melón (don Armando).

Que la temporada estival les haya sido gratísima y hasta otro año.

Gestiones para resolver el conflicto del "Fondón"

Las inicia el alcalde de Langreo.--Multas de 25 pesetas para cada día que pase sin instalar el servicio de aguas

SAMA DE LANGREO.—Ante las impresiones pesimistas que ofrece el conflicto planteado en el pozo "Fondón", el alcalde ha resuelto realizar algunas gestiones encaminadas a conjurar el conflicto.

Ayer ha celebrado una entrevista con la representación patronal, cuyo resultado todavía desconocemos.

EL SERVICIO DOMESTICO DE AGUAS :-: :-: :-: :-:

A virtud de las conminaciones de la Alcaldía a los propietarios rebeldes al cumplimiento de su obligación de instalar en los edificios de su propiedad, doméstico de agua por contador, son muchos los que estos días acuden a la oficina municipal de aguas en petición de contadores, en tanto otros los adquieren libremente.

Los pocos propietarios que aún no lo han hecho, ya tienen extendidas comunicaciones notificando-

les la imposición de multas de veinticinco pesetas por cada día de retraso en el cumplimiento de dicha obligación, consignada en el artículo 7.º del Reglamento de Sanidad Municipal.

POR CONSTRUIR SIN LICENCIA :-: :-: :-: :-:

Vista la denuncia formulada por el Ingeniero Jefe de la Oficina de Obras municipales, la Alcaldía acordó imponer multas de veinticinco pesetas a cada uno de los vecinos que se expresan a continuación, por haberse permitido ejecutar obras de construcción o reforma de edificios, sin haber solicitado, ni obtenido, por tanto, la oportuna licencia municipal:

Don Manuel Antuña, de la Nueva; herederos de Francisco Antuña, de Tuilla; don José Braña, de La Felguera; don Francisco García Balbona, de idem, y don Agustín Díaz, de Omedines.

SESIONES DE CINE CULTURAL EN CASTROPOL

Tendrán lugar en la plaza del Ayuntamiento

CASTROPOL.— Esta tarde a las siete y media se celebrará en la plaza del Ayuntamiento la tercera sesión de Cine cultural organizado por la B. P. C.

Esperamos se vea muy concurrida como en días anteriores.

DE SOCIEDAD :-: :-: :-: :-:

De regreso de Oviedo se encuentra en el H. Guerra, pasando unos días, con su amigo don Enrique Rodríguez, coadjutor de esta parroquia, el culto y virtuoso coadjutor de Puente Nuevo, don Elías Gallo Llana.

—Regresaron de Caldas de Oviedo y Covadonga, la distinguida señora doña Gertrudis Alonso, viuda de Vior y su sobrina la señorita Rosario Cancio.

De Santiago de Compostela, don Amador García.

—Salieron para Oviedo y Salamanca los aventajados alumnos don José Ramón y don Manuel Menuña.

INFUESTO

Hoy se celebró en esta villa solemnisimo funeral por el alma de don Joaquín Valle Sánchez, con asistencia de todo el clero del arciprestazgo y parte de parroquias limítrofes.

La capilla del maestro Guerra, secundada por el gran barítono don Ramón Alonso de Villaviciosa y acompañada al armonium por don Jesús, el organista de Pola de Siero, cantó magistralmente la vigilia misa y responso de Perrossi, a tres voces.

Con este motivo se inauguró el nuevo armonium, magnífica adquisición que da a nuestro primer templo el realce que se merece.

Acto seguido se celebró la conducción de sus restos al Favarón, para ser trasladados a Pola de Siero, acudiendo un maremagnum de gente de todo Piloña, Siero y otros pueblos.

Los pobres del concejo acudieron también a rendir el último tributo a su protector.

Los duelos se formaron de la manera siguiente:

Duelo eclesiástico; por don Joaquín de Loy Mones, don Prudencio Díaz, P. Benigno, y don José Fernández Pedreira.

Duelo familiar: hermanos políticos, primos y sobrinos del finado.

Duelo de amigos, don Félix Lueje, don José Arguelles, don Angel y don Víctor Tamargo.

Descanse en paz don Joaquín del Valle, y reciba su esposa doña Manuela Vigil Escalera y demás deudos, nuestro más sentido pésame.

NOREÑA

AUDICION MUSICAL :-

Hoy, domingo, de seis a ocho y media de la noche, dará nuestra banda municipal de música en el paseo de Fray Ramón una audición musical.

Molina, pasodoble. Eres mi encanto, vals. Cimarosa, mazurka. Me tienes loco, fox. Las penas de Juan, pasodoble final.

NOTA REGIONAL

CINE EDUCATIVO

En un pueblecito del Occidente de Asturias que baña en el mar sus cimientos y con el salitre marino moja el espíritu de los vecinos abriéndoles serenamente a toda generosidad, funciona desde hace algún tiempo en la plaza pública un cine que proyecta películas culturales.

¿Qué enseñanzas más aleccionadoras, se suelen recibir de esos pueblecitos humildes y fervorosamente ciudadanos! Porque la buena ciudadanía ha de cuajarse con la cultura y es hacer cultura educar al pueblo por medio de esos procedimientos que enseñan, deleitando al auditorio.

Para muchos el libro es un estorbo, porque no hallan deleite en lecturas que impone un régimen de enseñanza ya que éste lo toman como una obligación. Pero en cambio cuando se les ofrece algo que entraña una distracción, como esta del cinematógrafo, va poco a poco interesándose y con-

cluyen por ir a buscar en los libros la verdadera disciplina escolástica.

Recogemos esa iniciativa de los castropolenses para que sirva de lección y sea recogida por otros Ayuntamientos que tienen por sus recursos económicos medios sobrados para dar al pueblo educación por ese procedimiento.

Si en los pueblos se imitase esa conducta; si en todos los parques públicos se estableciesen bibliotecas circulares con selección de lecturas para ir haciendo ciudadanía, se iría poco a poco laborando una clase social que pudiera servir los anhelos patrióticos del país en contraposición de los que ahora pretenden conducir a España, con inconsciencia inculta, hacia el más espantoso caos. Importa mucho que los pueblos imiten ese ejemplo de Castropol para bien de la cultura popular.

EL AYUNTAMIENTO CORTA EL AGUA AL CUARTEL DE LA GUAR- DIA CIVIL

Alega que se le adeuda el
consumo de dos meses

CABORANA.—Repetidamente han llegado a nosotros las quejas de que a la guardia civil del puesto de Caborana se le suprimió el servicio de aguas a domicilio. Al parecer y según nuestros comunicantes, este servicio lo pagaba la Hullera, como propietaria de la casa destinada a cuartel en esta localidad; pero por las circunstancias que todos conocemos, dicha empresa ha dejado de satisfacer el importe del agua consumida durante dos meses, o sea que ha retrasado el pago al Ayuntamiento de este impuesto sobre el consumo de agua en domicilio, y el Municipio, nunca vió mejor ocasión para adoptar esta determinación, dejando privados de este servicio a los guardias de la localidad.

Convendría ver la forma de que se restableciera el servicio suprimido, ya que éstos son los que al fin y a la postre pagan las consecuencias de esta medida, que no debió de llevarse tan rápidamente a la práctica, puesto que la empresa no dejaría de abonar nunca esta cantidad.

Véase la forma de suministrar nuevamente el agua a domicilio a estos ciudadanos. Es un caso de justicia.

ECOS DE SOCIEDAD :

Con motivo de la excursión que la "Peña del Alegría" realizó el domingo, nos ha sido muy grato saludar entre los sportistas a las encantadoras y bellas señoritas de Oviedo, Visitación y Mercedes Molina, Rafaelita García; a las bellísimas señoritas de Ujo, Pili y Tina Fuertes, a quienes acompañaban las simpáticas y bellas caboranenses, Marujita González, Paquita Sierra, Marujita Llera, Fela Fernández y Carmencita Benito.

En breve la "Peña del Alegría" se trasladará al Naranco, donde piensan pasar un buen día.

Después de su regreso de veraneo, nos ha sido sumamente grato saludar en Caborana a la muy bella y simpática señorita Carmina Crespo. Bienvenida.

Regresó de Zamora nuestro estimado amigo Julianín Crespo.

De Oviedo don José Fernández Borja, querido compañero de prensa en Caborana.

ENFERMO QUE MEJORA :-: :-: :-: :-: :-:

Se encuentra bastante mejorado de la indisposición que le retuvo varios días en cama, nuestro querido amigo el practicante de la H. E., don José Zamora Villán.

Por su total restablecimiento hacemos fervientes votos.

Concesionario exclusivo

SE DESEA PARA PRODUCTO PATENTADO, VENTA LIMITADA TODA LA INDUSTRIA, GRAN EXITO TODA EUROPA. CASA O PERSONA SOLVENTE, ACTIVA, ORGANIZADORA, DISPUESTA TRATAR CUENTA PROPIA, HAGA OFERTA A JOSE BIRNBAUM, APARTADO 1122, BARCELONA. INTERESADO PROXIMAMENTE EN ESTA PARA TRATAR PERSONALMENTE.

No olvide Vd. el nombre de esta Casa. **Almacenes EL MUNDO**
Le será muy útil para lo sucesivo.

COLOMBRES

NECROLOGICAS :-

En su casa de Colombres confortada con los Santos Sacramentos, ha dejado de existir, a los 78 años de edad, el pasado día 18, la piadosa señora doña Filomena Noriega Laso, viuda de don Florencio Ruiz Noriega.

Descanse en paz, y reciban sus hijos, hermanos, hijos políticos, nietos y demás familiares, el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

GUANTES-ENCAJES VELOS Tel. 2294
MAGDALENA, 18
FIERRO, 19 **CASA AMPARO**

Se vende en Luanco

CASA DE DOS PISOS, CON GARAGE, SITUADA EN EL CENTRO DEL PUEBLO. BUENA RENTA.
INFORMA D. JACOBO CAMPUZANO, EN CANDAS.

EL PROGRESO
COMESTIBLES FINOS
Gil de Jaz, 6 Oviedo

Préstamos - Hipotecas

Facilitamos capital sobre fincas rústicas y urbanas e industrias, interés desde el 60 por 100 anual; informes gratis.

CENTRO FINANCIERO
Cortes, 161, pral. derecha Telef. 35733
BARCELONA

¿Necesita usted un Automóvil o Camión, bueno y barato?

AGENCIA CRHYSLER

«Marcelino Fernández Suárez, S. L.»

le FACILITA Automóviles y Camiones USADOS a precios sin competencia y en perfecto orden de marcha.

General Elorza. - (Antiguo Garage Blanco)

Tres meses gratis Octubre-Noviembre-Diciembre

puede usted recibir "La Hormiga de Oro", suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1935, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico.

Cada año publica 52 números, de 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel "couché" 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Dos novelas en folletín encuadernable.

Precio de suscripción: Año, 25 ptas.; semestre, 13 ptas.; trimestre, 7 ptas.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba al Apartado 26, Barcelona, utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no le convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 céntimos.

D.
Suscriptor o lector de REGION
Domicilio en
Provincia de
Talle
desea recibir un número de muestra.
Desea suscribirse para 1935 y envía 25 ptas. por Giro postal.

Haga usted su publicidad en REGION y obtendrá un resultado práctico

EL ARROYO NICOLASA TIENE EL CAUCE OBSTRUIDO

Se temen inundaciones en el barrio "Pachón"

MIERES.—Al Sr. Ingeniero Jefe de la Delegación Hidráulica del Miño le traslada el alcalde de esta villa una comunicación de la Dirección de Obras municipales, dando cuenta que el cauce del arroyo Nicolasa, en la parte correspondiente al cruce con las vías de la estación de Ablaña, del ferrocarril del Norte, se halla en malas condiciones debido a la acumulación de escombros procedentes de las minas, que a la primer avenida ordinaria del referido arroyo, forzosamente será inundado el llamado barrio "Pachón".

También se da cuenta a la misma Delegación del peligro que para el pueblo de los Pontones de Abajo supone el estado actual del encauzamiento del arroyo del Candanal, por hallarse derrumbado un trozo de muro.

REUNION DEL RACING CLUB :-: :-: :-: :-:

El Racing Club convoca a junta general ordinaria, que celebrará esta Sociedad el día 24 del actual (lunes) y hora de las seis y media de la tarde, en el local del Orfeón Mierense, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior; Identificación estado de cuentas; Elección de la Junta directiva en pleno; proposiciones generales; ruegos y preguntas.

VILLAHORMES

SOCIALES :-: :-: :-: :-:

Después de una larga temporada entre nosotros ha regresado a Oviedo la joven y distinguida señora doña Melita Álvarez de Barralongo.

Salió para Oviedo la joven y agraciada señorita Alicia Castro, maestra nacional.

Pasa una temporada en esta bella y simpática señorita de Infesto, Teresina Miranda García.

Descansó unos días en esta localidad el R. P. Fidel Vial, de Burgos, procedente de Barralquilla (Colombia).

Ha inaugurado el curso en esta escuela nacional, la culta maestra señorita María de las Mercedes Gómez Fernández, a quien deseamos muchos éxitos en el desempeño de su delicado cargo.

Habiendo terminado su veraneo se reintegraron a Oviedo, don Vicente Mayor, su señora doña Angeles Fernández y preciosas hijas Berta y Dani.

Salió para Pola de Siero la simpática señorita Angalita Calañal Villa, terminado también su veraneo.

Marchó a Oviedo la linda señorita Lola Araujo.

Se encuentra de nuevo en Cardoso, procedente de Llanes, la culta y querida profesora doña Dolores Marín.

Viajes Cafranga Banca

San Sebastián-Bilbao

Emisión de toda clase de billetes nacionales e internacionales. Viajes a forfait por España y el Extranjero

Informes y presupuestos gratis

Delegación en OVIEDO: San Francisco, 10. Teléfonos 2648 y 2824

PROFESIONALES

CÁNCER

Tratamiento sin operación
L. MARTINEZ LAURENCENA
 Tratamientos médicos del Cáncer. Publicaciones (de venta en Librerías). Diríjase la correspondencia a mi domicilio: Mazos de Boal (ASTURIAS)

DR. GOMEZ
 Especialista de Garganta, Nariz y Oídos.
 Del Dispensario Oficial Antituberculoso.
 Uría, 56, pral. Tel. 30-72

Melquiades CABAL

MEDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL. ESPECIALISTA en PULMONES, CORAZON. MEDICINA INTERNA RAYOS X
 Consulta de 10 a 1 y 4 a 6 Magdalena, 29 T. 2442 Oviedo.

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

LEOPOLDO ESCOBEDO

MEDICO ESPECIALISTA Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uría, 18, Oviedo.—Telf. 2108

R. MIYARES

Especialista en Garganta Nariz y Oídos.
 Gil de Jaz, 8, entresuelo.
 Teléfono 2.700. OVIEDO
 Suspende su consulta hasta nuevo aviso

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
 Consulta de 11 a 1 y 4 a 6 Campomanes, 14, primero

Nerviosas y Mentales-Ambos sexos

Sanatorio Santa Rita, Colloto - Oviedo - Teléfono 1599-3

Dos fincas independientes para señoras y caballeros con jardines para convalecientes nerviosos. Tratamientos modernos. Trabajos manuales. Cine, Lecturas, Juegos, Radio y Capilla. Vida familiar. Director, LAUREANO SANCHEZ, especialista. Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. Lunes y viernes no.

Manuel Collantes A. Buyla
 ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
 Consulta de 10½ a 1 y de 3½ a 5 Uría, 72, pral. Tel. 31-20

DR. AGUSTIN MONEO

Especialista en partos y matriz. Tratamiento del embarazo y la esterilidad.
 Consulta de 19 a 1 y de 4 a 6 CORRIDA, 79.—GIJON
 Alojamiento económico y reservado

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
 Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo; de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono núm. 1884.

JULIO R. FONTAN

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Uría, 48, 3.º Telf. 35-50. Oviedo

MARTINEZ GUIASOLA

Médico del Hospital Provincial PULMONES Y CORAZON RAYOS X
 Teléfono 3.008 OVIEDO
 Palacio Valdés, 2, 2.º derecha
 Reanuda su consulta de 11 a 1 y 4 a 6.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5. Uría 50, 2.º Telf. 2816

MARIO ESCALERA

Medicina y Cirujía General Especialista en partos y enfermedades de la matriz.
 Diatermia — Rayos ultravioleta Uría 52 1.º OVIEDO Tlf. 3950

LUIS DE SAN JUAN

Campoamor, 30, primero. Especialista piel, sífilis, venéreo. Consulta: de 11 a 1 y 5 a 8.

Pedro G. Quirós
 Del Hospital Psiquiátrico Provincial. Nerviosas y mentales.
 Santa Cruz, 12. Telf. 3697

González Granda
 Especialista garganta, nariz oídos
 Consulta de 11 a 1 y 3 a 5. Independencia 8, Teléfono 2194

M. BAJO ESTEBANEZ
 MEDICO-OCULISTA
 De 9 a 12 y 3 a 5.
 San Francisco, 5 2.º Tlf. 3368

J. A. GENDIN. Especialista en enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado). Consulta de 10 a 1 y 3 a 5. Uría, 36, segundo. Telf. 1009.—Oviedo.
JAIME ESCRINA

MIGUEL CASO DE LOS COBOS
 Medicina general. Especial estómago, intestinos e hígado.
 Consulta de 10 a 1.
 Paseo de Santa Clara, 6. Tel. 4045

LUIS F. VEGA
 MEDICO OCULISTA
 Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º
 Teléfono 1800
 Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.

LUIS MIYARES

Médico Dentista. Consulta de 10 a 1 y 3 a 6. Melquiades Alvarez, 15, 1.º.—Telf. 2547. Miércoles y sábados no hay consulta.

J. PUMARINO
 ESPECIALISTA EN PULMONES Y CORAZON
 Consulta: Jueves y sábados
 DOCTOR CASAL, 2, PRIMERO

CARLOS MENENDEZ DIAZ
 Medicina general. — Especial niños. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Santa Susana, 11 pral. Teléfono 2809. OVIEDO

Angel González Luengo
 Medicina general. Especialista de niños. Sol artificial. Eritemoterapia. Diatermia.
 Consulta 10 a 1 y 3 a 5 Argüelles, 33

GUILLERMO LOPEZ
 Médico Director del Dispensario de Profilaxis
 PIEL-VENEREO-SIFILIS
 Cimadevilla, 17, 1.º Teléfono 1188



LLOYD NORTE ALEMAN BREMEN

Pasajes a todos los puertos del mundo y billetes de ferrocarril combinados.

PARA HABANA - VERACRUZ - TAMPICO
 El vapor

“Sierra Ventana”

Saldrá de El MUSEL (GIJÓN) el día 23 de Octubre
 La siguiente salida la efectuará el vapor

“SIERRA VENTANA” el día 21 de Diciembre

Precio del pasaje en tercera clase (emigrante)

Para HABANA. Ptas. 664,25, incluidos impuestos

» Veracruz y Tampico » 717,50, » »

Para más informes de pasaje dirigirse a sus Consignatarios en GIJON.

Hijos de Casimiro Velasco

Corrida, 14 y 16-primero Teléfono 3200.-Apartado 67

“LA POSITIVA”

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Mármol Comprimido Piedra artificial y Yeso

— DE —

Eugenio Pastor Kibel

(Antiguo apoderado de la casa EDUARDO G. ARIZAGA REPRESENTANTE de la Fábrica de Ladrillos de SAN CLAUDIO y del cemento portland “ZIURRENA”, el más seguro y resistente, especial para obras de cemento armado

ALMACENES de MATERIALES de CONSTRUCCION GRAN SURTIDO en ARTICULOS de SANEAMIENTO

Teléfono 22-25.-Apartado 154. Oficinas: Barrio del Llano Gijón

CHOCOLATES FINOS. Los mejores LA PRIMITIVA INDIANA

▼ ▼ ▼ ▼ G I J O N ▼ ▼ ▼ ▼

ACADEMIA TORON

Preparatoria exclusiva para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros Industriales e Ingenieros de Minas
 La de mayores éxitos y de organización más perfecta.
 Clases orales y por correspondencia.
 AVENIDA EDUARDO DATO, 21. TELEFONO 20022, MADRID

LEA USTED “REGION”

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS 0,50 PTAS., CADA PALABRA MAS 0,5 PTAS

Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. Los procedentes de la provincia pueden venir por carta acompañados de su importe en sellos de correos o aviso de giro postal. El pago es adelantado. El timbre de Ptas. 0,10 por inserción a cargo del anunciante.

Industria y Comercio

PAINTERES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Teléfono 3466.

BARATISIMOS muebles, precio fábrica M. García. Uría, 29. Al lado de “El Carbayón”.

PROFESORA Corte Confección de mejores Sistemas Madrid. Enseñanza completa dos meses. Doctor Casal, 11, tercero.

VENTAS

COMPRESOR Yngersoll 18-24 caballos, se vende, estado semi nuevo. Informes: Agencia “Ronios”. Dr. Casal, 12, bajo, derecha.

SE VENDE Chrysler “10”, siete plazas. Dirigirse Ciudad Jardin. Chalet frente Stadium.

OCASION. Se vende barato Fiat 514, camioneta, propia para reparto, seminueva. Razón, esta Administración.

SE VENDE automóvil marca Chevrolet, cinco plazas, semi-nuevo, en perfecto uso y con muy pocos kilómetros. Informes: Librería “La Escuela”, José M. Pedregal, 4. Avilés.

CASAS y solares se venden. Informes: Julián Rodríguez, Uría, treinta y Ciudad de Naranco.

VENDESE casa, huerta y cuadra en la villa de Pola de Siero, calle Pablo Iglesias, 28. Informes: Hotel Inglés. Oviedo.

VENDESE magnífica finca, Castilla, 17 kilómetros de León, carretera general. Mide 15.000 metros cuadrados, produce más 10% capital invertido; cerrada magnífica tapia, emparedados modernos. Casa habitación, adaptada granja avícola, conejar. Informes completos: Benito (Aragoneses). Campoamor, once, segundo, Oviedo.

SE VENDE motor eléctrico de 26 H. P. para corriente continua a 220 V., equipado con reostato regulador de velocidad (800-400 revoluciones por minuto) y cuadro de mármol con interruptor, fusibles y amperímetro. En perfecto estado de presentación y funcionamiento. Dirigirse a la Administración de este periódico.

Varios

500-1.000 MENSUALES, haciéndolos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado 544. Madrid.

INGLES clases particulares, profesor titulado Estados Unidos. Exito garantizado. Informes: General Eberza, 60, primero. Teléfono 22,54.

POR AUSENTARSE dueño se vende casa con el 10% libre. Razón: Zapatería “El Portugués”, calle Luna.

CLASES: Primera enseñanza, Bachillerato, Comercio, Magisterio, Contabilidad. Ciriaco Miguel Vigil (antes Luna), 9, segundo.

PENSION Concha. Magnífica galería soleada, amplias habitaciones, cuarto de baño, trato familiar. San Isidoro 3, segundo. Oviedo.

EN MADRID, traspaso mercería, barata. Dirigirse: S. de Francisco: Hortaleza, 43.

HUESPEDES, habitaciones soleadas. Baño. Economía, buen trato. Magdalena, 11, primero.

DEPILACION eléctrica. Depílese usted misma o algún familiar. Enseñanza por correspondencia. Información gratuita. Doctor Subirachs, Montera 47, Madrid.

OFRECESE profesora para niños clases a domicilio. Se hacen trabajos a máquina, Peso, 11, primero.

PISO céntrico deséase alquilar para matrimonio solo. Propuestas. Calzados “Minerva” Fruela, 2, Oviedo.

Nuestro teléfono: 1517

TEMAS PEDAGOGICOS

Tres disposiciones recientes del ministerio de Instrucción Pública

Aunque esta sección está principalmente destinada a reflejar el movimiento pedagógico de valor científico y bibliográfico, parecería silencio estudiado o ignorancia censurable, en vísperas de un nuevo curso académico, no llamar la atención de los lectores sobre tres disposiciones recientes dictadas por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, a saber: las "Instrucciones técnicas para las construcciones escolares" (28 de julio); una orden prohibiendo establecer la coeducación en las Escuelas nacionales (1º de agosto) y el Decreto que reforma los estudios del Bachillerato, que lleva fecha 29 de agosto y se publicó en la Gaceta del 30.

La exposición, aunque fuera en extraño, de estas tres disposiciones, exigiría un espacio incompatible con la organización técnica de un diario. Tampoco es posible una crítica razonada de las citadas disposiciones, dos de ellas muy extensas y las tres de importancia indiscutible para la cultura popular, cualquiera que sea el punto de vista que se adopte para juzgarlas.

Bastará por tanto, apuntar aquí unas breves consideraciones referidas principalmente al valor pedagógico de su texto. Las "Instrucciones técnicas para construcciones escolares" apenas han sido comentadas, ni siquiera por las revistas profesionales, y, sin embargo, merecen un aplauso porque reconocen sin estrépito las normas que en la actualidad se consiguen a través de la resolución de los problemas higiénicos y pedagógicos que en cada caso suscita un edificio escolar.

Ya se advierte que siendo tan variables, por multitud de circunstancias, los términos en que el problema se plantea, no pueden llegar las "Instrucciones" a resolver todas las dificultades que en la práctica se presentan; pero contienen para ello con plausible flexibilidad, las reglas que recomienda la observación, la experiencia y las conclusiones modernas.

En dos notas pueden resumirse el contenido de las nuevas "Instrucciones técnicas para construcciones escolares": 1º. Van contra el criterio de "monumentalidad", que tan desastrosos efectos ha producido en la construcción de los edificios escolares en Madrid y en otras muchas poblaciones de España... y del extranjero.

2º. Han sido dictadas sin extranjerismos peligrosos, para España y con evidente conocimiento de la realidad.

La orden prohibiendo la coeducación en las escuelas primarias y anulando los ensayos realizados hasta ahora, ha producido opiniones encontradas y algunas violentas cuando en su manifestación ha influido el interés político.

Sin necesidad de razonar un criterio que, con abundancia de razones he defendido en lugar oportuno, no podrá achacarse a prejuicio indicar que en este asunto se había procedido con censurable precipitación y que una parte exigua del magisterio, para congraciarse con autoridades... sin autoridad, se había pasado de la raya, sin

tener en cuenta que una corriente tradicional de opinión no se cotrarresta fácilmente con una disposición ministerial, que ni siquiera tenía fuerza de obligar.

La reforma de la segunda enseñanza ha suscitado también opiniones contradictorias, alimentadas en algunos casos por el interés de la cultura y en otros casos por desarrollo de un interés particular.

Cualquiera disposición en este orden, será siempre de algún modo combatida porque el problema de la segunda enseñanza es tan complejo y tan difícil que nadie puede jactarse de haberle resuelto satisfactoriamente; pero teniendo en cuenta las disposiciones fragmentarias dictadas sobre el asunto desde el año 1913, hay que reconocer que el nuevo plan es orgánico y que contiene algunos principios que hoy se tienen por pedagógicos en la mayor parte de los países cultos. Tales son la duración de los estudios, su disposición en orden cíclico, el propósito educador del plan, el refuerzo de la cultura clásica, la supresión de los exámenes por asignaturas, la instauración de pruebas de conjunto y una tendencia a separar la función docente y la del examen.

La Agrupación de licenciados y doctores de Madrid habían pedido al Ministerio la facultad de ensayar planes de estudios previamente aprobados por el Gobierno; un cuerpo especial de examinadores y otras reformas que en el nuevo plan no han sido atendidas.

La Federación de Amigos de la Enseñanza (F. A. E.), ha publicado una nota protestando de que el plan no incluye la enseñanza de la Religión y de que ataca al ejercicio de la enseñanza privada.

Ante estas opiniones contradictorias parece oportuno esperar a los resultados que la aplicación de la reforma dé en la práctica de la enseñanza.

R. Blanco y Sánchez.

Madrid, septiembre de 1934.

INCENDIAN EL CASERIO PROPIEDAD DEL ALCALDE

Venganza por haber aceptado el cargo

BILBAO.—En el pueblo de Gatica se declaró un incendio en un caserío habitado por el alcalde accidental del pueblo, don Pedro Elordi. El incendio fué intencionado y comenzó en la cuadra, de donde se propagó a la vivienda. Ardieron sólo algunos multos de hierba. Al sufrir quemaduras una caballería dió varias patadas contra la puerta y el ruido despertó a los moradores, que pudieron apagar el fuego.

Se supone que el atentado ha sido por venganza de que el señor Elordi haya aceptado la Alcaldía.

Nuestro teléfono: 1517

NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD



El obrero estereotipador de Prensa Española y "La Nación", Pablo Linares García que cuando abandonaba el trabajo en los talleres de "A B C" fué gravemente herido a balazos por unos desconocidos que se supone afiliados al socialismo. Este obrero inteligente y laborioso entró a trabajar en REGION en febrero del 28 donde prestó servicios durante un año, marchando por propia voluntad a desarrollar sus actividades a Madrid. Durante su permanencia entre nosotros se hizo, por su excelente conducta, acreedor a la estimación de jefes y compañeros y al aprecio de la Empresa por su lealtad y competencia. No es necesario consignar que protestamos energicamente del bárbaro atentado. (Foto Archivo REGION)

LAVAD CON JABON "VETUSTA", QUE ES EL MAS FINO Y EL DE MAYOR RENDIMIENTO

DE SOCIEDAD

VIAJES :-: :-: :-: :-:

Regresó de Ribadesella el joven abogado don Luis Soto Vázquez.

—Ha salido para París y Barcelona, doña Delfina Huergo de Colomina.

—De Luanco, donde pasó larga temporada estival, la encantadora señorita, licenciada en Derecho, Arsenita Villa.

—Pasan unos días en Oviedo las bellísimas señoritas de Arrión das Pura y Amalia Valle Suero.

—También se halla en esta ciudad el culto joven don Bernardo Fuentes.

MERMELADAS ULECIA

—Regresó de Madrid el propietario don Juan Vila Menéndez.

—De Salamanca las bellas señoritas de Faes, aventajadas alumnas de la Facultad de Filosofía y Letras.

—Después de pasar una larga temporada de verano en Póo de Llanes, regresó ayer a Oviedo, con su distinguida familia, nuestro amigo don José Villanueva, director del importante centro de enseñanza "Liceo Asturiano".

—Saludamos en Oviedo al virtuoso sacerdote y brillante escritor, don Cesareo García Loredo.

—Han salido para Villademor (León) las bellas señoritas Rosi

Chamorro y Tere Quijano.

—De la Frecha, donde pasó el verano en compañía de su hermana, doña Sofía Arboleya, de Blanco, regresó la bella y distinguida señorita Antonina Arboleya.

—Se encuentra en Oviedo la condesa de Liniers y sus hijos.

—Regresó de Pravia el distinguido abogado don Luis Mauriño y su distinguida esposa.

HOTEL COVADONGA

Mande reservar su mesa para los concurridos thés danzants, que se celebrarán los días 23 y 30.

—En el vapor "Orinoco" regresaron de su viaje a Inglaterra el comandante de Infantería don Camilo Alonso con su joven esposa, doña Ramona R. Bustelo y hermana de ésta doña María Bustelo.

—Después de pasar una temporada en esta capital regresó a Madrid nuestro querido amigo don Alfredo Monte Cuesta.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestros queridos compañeros en la Prensa don Ceferino del Valle Fernández, redactor-jefe de "El Diario de León", y don Carlos Alvarez Caderniga, abogado y colaborador de dicho estimado colega, los cuales saldrán hoy para Covadonga para asistir a los ejer-

SANCIONES A DOS ALCALDES DE VIZCAYA

Se les castiga con inhabilitación y 300 pesetas de multa

BILBAO, 22.—El Tribunal de urgencia ha condenado a ocho años de inhabilitación y trescientas pesetas de multa al alcalde de Galdacano, don Julián Abasolo, y a la misma pena al de San Salvador del Valle, don Francisco Alonso.

cicios espirituales a cargo del Padre Laburu.

—Pasa las fiestas de San Mateo al lado de sus familiares la bellísima señorita felguerina Lucia Suárez Richard.

DE EXAMENES :-: :-: :-:

En los exámenes celebrados en el Conservatorio Provincial de Música, ha obtenido la calificación de sobresaliente en las asignaturas de segundo y tercer año de solfeo y primero de piano, la niña de once años Juana Maria Quirós Liciaga.

Nuestra enhorabuena a tan aplicada nena, que hacemos extensiva a sus distinguidos papás y a su tía la señorita Encarnación Liciaga.

PETICION DE MANO ...

Por el señor Jimeno y para su hijo don Salvador Jimeno, del comercio en Valencia, ha sido pedida la mano de la bella señorita Amelia Suárez, hermana de nuestro particular amigo don Aurelio Suárez.

La boda se celebrará en el próximo mes de octubre.

NATALICIO :-: :-: :-:

En su casa de Madrid ha dado a luz con toda felicidad la bella esposa del ilustrado ingeniero don José María de Navascués (nacida) Leonor Martínez de Azcoitia, perteneciente a muy distinguida familia gijonesa.

Con motivo de este feliz acontecimiento salió en automóvil para la capital de España la dama gijonesa doña Antonia Velasco Herrero, viuda de Martínez Azcoitia, acompañada de sus hijos Jesús e Ignacio.

Tanto la madre como el primogénito gozan de buen estado de salud.

Felicidades a los señores de Navascués-Martínez de Azcoitia por este acontecimiento familiar, haciendo extensivo el testimonio a la abuela materna y demás familiares.

EN EL TENNIS :-: :-: :-:

Los resultados de los partidos jugados ayer fueron los siguientes:

L. Barthe-A. Buylla, vencen a J. Ibrán-J. Buylla; J. Velasco a F. Jardón; Chani Caselles-A. Buylla, a Mercedes Saw-J. Buylla; Velasco-Alonso, a Ordás-Corrales y Chavarri-J. M. Jardón a F. Jardón-C. Vega.

A la terminación de los partidos se celebró un baile que resultó animadísimo.

El orden de juego para hoy será el siguiente:

A las once y media.—Conchita Enríquez contra Mercedes Saw.

A las doce y media.—Ibrán contra J. Buylla.

A las cuatro.—Clementina Peña-J. Velasco contra Chona Durán-L. Ordás.

LA CENA AMERICANA DEL TENNIS :-: :-: :-:

Hoy, domingo, se celebrará la cena del Tennis, para la que hay gran animación entre la gente joven.

Se celebrará esta noche, a las diez y media, y por consecuencia queda suspendido el baile que estaba anunciado para esta tarde.